



پروسمان ارتداد
مجازات مرتد
صفحه ۵
محمدرضا بهروز



پیامدهای ازدواج های
زودهنگام
صفحه ۳
حسین میرزایی کیا



آسیب های فضای
مجازی
صفحه ۳
صدر دوام



احیاء حمام کزمان
«گرما به حسینی»
صفحه ۲
سیدرضا رحمانی زاده



صفحه ۷ آموزش و پرورش استهبان
از میرزا محمود شریعت تا اصغر غنی

صفحه ۷ حکم غذا خوردن
در خانه هیت چیست؟

صفحه ۴ سرنوشت سگ های بی صاحب
بلا تکلیف بین اخلاقیات و قوانین!

صفحه ۲ فشار کم آب در خیابان امیرکبیر
صدای ساکنان را در آورد

صفحه ۳ نقش هنر در پیشبرد تربیت دانش
آموزان در مدارس

صفحه ۴ پنجره: شمس اصطهباناتی

صفحه ۵ تفکر دلفینی چیست؟

حسن تاج پیکر شهردار استهبان

به وقت شفافیت و مبارزه با فساد

*۵۲ بدهی!

* از آقای دکتر مسعودی انتظار است که ...

* شفافیت مالی نبود!

* انحصار طلبی وجود دارد.

* اختلاف نظر بین شهردار و شورای طبیعی است.

* قیمت زمین در استهبان واقعی نیست.

* کارشناس حقوقی نداریم!

به جای سخن مدیر مسئول

این کجی دیوار از راستی ماست!

هنگامی که انوشیروان خواست ایوان کاخ مدائن را بسازد دستور داد زمین های اطراف آن را خریداری کنند، زمین های اطراف از صاحبان خریداری شد مگر پیرزنی که امتناع ورزید و گفت: من همسایگی شاهنشاه انوشیروان را به تمام عالم نمی فروشم ... انوشیروان سخن او را پسندید و گفت: خانه پیرزن در جای خودش باقی باشد و آنگاه ساختمان او را محکم و با دوام کرد ایوان را محیط بر آن ساخت اهل آن نواحی آنجا را "خانه پیرزن" نامیدند. گویند هر روز دود از آشپزخانه پیرزن بر دیوارهای کنده کاری شده زیبای عمارت می نشست و هر صبح و عصر گاوش از روی فرش های ایوان گذر می کرد و غلامان شکایت به شاهنشاه بردند اما وی گفت هر چه خراب شد دوباره از نو تعمیر کنید! قیصر روم سفیری به ایران فرستاد و وقتی سفیر به مدائن آمد از عظمت و زیبایی آن بنا در شگفت شد. در گوشه ایوان یک نقص و کجی توجه او را جلب کرد پرسید: آن قسمت چرا درست نشده است؟ گفتند این محل خانه ی پیرزنی است که مایل به فروش نشد و پادشاه هم او را مجبور نکرد. سفیر گفت: این چنین کجی و نقص که از عدل و دادگری بهم رسد بهتر از آراستگی و درستی است که از روی ظلم و جور پیدا شود ...

طاق کسری جفت نام نیک اگر بینی هنوز این زسقف آهنین و وز پایه پولاد نیست این دوام دولت از فیض عدالت گستریت ورنه در خشت و گل این اندازه استعداد نیست دادخواه و دادگاه و دادیار و دادرس جمله بر بادند اگر بر دادشان ارشاد نیست

دو هفته نامه استهبانی دیگر

شناسنامه

صاحب امتیاز و مدیر مسئول:

مجید فرهنگندی

زیر نظر شورای سردبیری

لوگو: امیر پژمان

طراح: محمدصادق اصغری

ویراستار:

سیدمحمدحسین صداقت کشفی

عکاس:

حسن صادقی پور - حسن علیمحمدی همکاران این شماره:

محمدرضا فرزانه - جواد آموزگار
هاجر خسروی - رسول حاجی باقری
مهدی اسدی - محمدجواد خوشقدم
طاهره پورابراهیمی - امید اسلامی
مجتبی کشاورز - امین هاشمیان
حامد بالیافت - هادی وکیل زاده
محمدثالثی - مرتضی پروین
حسین میروانی کیا - صفدر دوام
حمید اسلامی - حامد بالیافت
اسماعیل میری - امیر پژمان

راههای ارتباطی:
estahbanidigar@gmail.com
09179331390
09170716353
07153233731

آدرس: بلوار قائم - روبروی بانک مسکن

تیراژ: ۵۰۰۰ نسخه

چاپ شمیم قم: ۰۹۱۷۵۵۳۶۴۵۴

صدای مردم

به مناسبت روز دانش آموز و با حضور فرماندار استهبان

زنگ استکبار ستیزی به مناسبت ۱۳ آبان روز ملی مبارزه با استکبار جهانی و روز دانش آموز، در مدارس استهبان طنین انداز شد.

فرماندار استهبان با حضور در مدارس در جمع دانش آموزان ضمن تبریک این روز و همچنین تسلیت به مناسبت ارتحال پیامبر حضرت محمد(ص) و شهادت جانسوز حضرت امام حسن مجتبی (ع) و حضرت امام رضا (ع) زنگ استکبار ستیزی را طنین انداز کردند.

به گزارش روابط عمومی فرمانداری؛ فرماندار استهبان در جمع دانش آموزان اظهار داشت: حرکت بزرگ اربعین حماسه ای بزرگ و بی نظیر در دنیای اسلام بود که نمادی از عظمت و اتحاد مسلمانان جهان را نشان داد. وی ادامه داد: حرکت انقلاب، از روز ۱۳ آبان ماه آغاز شد و در ۱۳ آبان حضرت امام(ره) را تبعید کردند و امام طی ۱۵ سال تبعید ارتباطش با مردم قطع نشد تا اینکه در سال های ۵۶، ۵۷، اوج انقلاب کلید خورد و مردم با رژیم ستشاهی مقابله کردند و با ایستادگی و به شهادت رسیدن تعداد زیادی

از دانش آموزان سر انجام انقلاب اسلامی در سال ۵۷ به پیروزی رسید فرماندار استهبان گفت: بعد از پیروزی انقلاب اسلامی سفارت آمریکا هنوز در ایران مشغول فعالیت بود و این سفارت تبدیل به لانه جاسوسی شده بود که اطلاعات در رابطه با موفقیت های نظام ما را می بردند و بر علیه آن موفقیت ها توطئه می کردند و در نهایت در سال ۵۸ دانشجویان با گرفتن سفارت، لانه جاسوسی آمریکا را تسخیر کردند نماینده عالی دولت تصریح کرد: امروز که روز مبارزه با استکبار جهانی است نشأت گرفته از همان

تربیت ۱۰ میلیون حافظ بهترین راهکار مبارزه با آمریکا



این حافظ کل قرآن کریم با بیان این که ما برای استقلال طلبی و عزت خواهی خود هزینه زیادی متحمل شده ایم و شهادی زیادی را تقدیم انقلاب کرده ایم و همواره با تحریم ها روبرو بوده ایم اظهار داشت: چه بسا در آینده، سختی ها و مشکلات بیشتری نظیر تحریم ها از جانب آمریکا بر ما تحمیل شود که راهی جز مقاومت در برابر استکبار جهانی نداریم و چنانچه از خداوند مدد بخوایم و بر او توکل کنیم می توانیم همچنان به راه با افتخار خود ادامه دهیم و به کشوری نیرومند و توانمند در تمام زمینه ها تبدیل شویم؛ چنانکه مقام معظم رهبری نیز بارها تأکید کردند اگر فرهنگ قرآنی و اهل بیتی در کشور حاکم شود دشمن هیچ غلطی نمی تواند بکند.

حجت الاسلام شاهشونی تصریح کرد: دلیل این که آمریکا با حربه تحریم به ایران فشار وارد می کند این است که در بعضی آحاد جامعه احساس ضعف و ترس می کند ولی اگر بدانند مردم مقاومت می کنند از این روش خود دست خواهد کشید و اگر ما به فرموده رهبری ۱۰ میلیون حافظ قرآن کریم داشته باشیم کشوری نفوذ ناپذیر و استکبار ستیز خواهیم بود. این فعال قرآنی با اشاره به آیه «وَإِذَا قَرَأْتَ الْقُرْآنَ فَجَعَلْنَا بَيْنَكَ وَبَيْنَ الَّذِينَ لَا يُؤْمِنُونَ بِالْآخِرَةِ حِجَابًا مَّشُورًا» افزود: حجابی که در این آیه به آن اشاره شده است گاهی اوقات برای شخص است و در واقع او را از شر شیاطین جن و انس محفوظ می دارد و گاهی جنبه اجتماعی آن مد نظر است و جامعه قرآنی ما را از استکبار جهانی مصون می دارد و اگر تمامی جهان اسلام به سمت آموزه های قرآن برود کل جهان اسلام از مکر استکبار مستور خواهد ماند. البته پر واضح است که قرآن تنها با همراهی اهل بیت عصمت و طهارت (علیهم السلام) به سعادت منجر خواهد شد و ثمره قرآن بدون اهل بیت، مواردی مانند داعش و تکفیری ها خواهد بود که از حقیقت قرآن کریم جدا افتاده اند.

مدیر مؤسسه بیت الاحزان تصریح کرد: چنانچه در راه خدا و ترویج دین او گام برداریم، همان گونه که در صحرای طیس امدادهای غیبی ما را نجات داد و همان طور که در پیروزی انقلاب و دفاع مقدس شاهد بودیم، امدادهای الهی شامل حال ما خواهد شد. ما باید خوشحال باشیم که محب امام زمان(عج) هستیم و معتقدیم که ایشان قطعاً مراقب احوال ما هستند و با دعا و امداد غیبی ما را یاری خواهند کرد. خداوند در قرآن کریم می فرماید: «وَتُرِيدُ أَنْ نَمُنَّ عَلَى الَّذِينَ اسْتَضَعَفُوا فِي الْأَرْضِ وَنَجْعَلَهُمْ أَئِمَّةً وَنَجْعَلَهُمُ الْوَارِثِينَ»

امیدواریم که زنده باشیم و شاهد برپایی حکومت جهانی حضرت ولی عصر(عج) و پیروزی مستضعفین بر مستکبرین باشیم و همان طور که مقام معظم رهبری در سخنان روز گذشته شان فرمودند افول آمریکا آغاز شده است.



همان موقوفه خرج می شود و هیچ گونه دخل و تصرفی در هزینه ها نمی شود. ریاست اداره اوقاف استهبان گفت: طی جلسات برگزار شده مصوب شد قسمتی از حمام کزمان احیا شود و بخش دیگری از آن نیز تبدیل به موزه شود تا از این میراث فرهنگی و موقوفه ارزشمند به بهترین نحو استفاده شود. وی همچنین در خصوص چنار های موقوفه در تفرجگاه سرآسیاب افزود: با توجه به اهمیت این تفرجگاه و زیبایی بخشی چنار ها به این محل، جلساتی با شهرداری برگزار خواهیم کرد و حراست از این چنارها را به بهترین شکل انجام خواهیم داد.

کاران شهرستانهای نیریز، داراب، فسا و استهبان، کارگاه آموزشی با عنوان بازاریابی و صادرات زعفران با هدف راه اندازی تعاونی تخصصی زعفران کاران به منظور پیگیری مطالبات این قشر زحمتکش برگزار و اعضای هیات موسس آن برای راه اندازی شرکت مذکور انتخاب گردیدند. در این کارگاه آموزشی، آقایان شرفی فرماندار، مهندس زارع رئیس اداره تعاون روستایی، مهندس نگهداری از مرکز تحقیقات فارس و دکتر اسماعیل فر از سازمان تعاون روستایی

تشکیل تعاونی تخصصی زعفران کاران در دستور کار شبکه تعاون روستایی استهبان قرار گرفت

به گزارش روابط عمومی شبکه تعاون روستایی شهرستان استهبان، پیرو هماهنگی ها و پیگیری های بعمل آمده از طرف مردم و مسئولین، مخصوصا فرماندار شهرستان و با همت سازمان تعاون روستایی فارس و باحضور کارشناسان استان و شهرستان، روسای ادارات، مدیران عامل، اعضا هیات مدیره شبکه های تعاون روستایی و زعفران

نشست خبری رییس اوقاف استهبان حمام کزمان احیا می شود .



از موقوفه ها در محل ذکر شده در سند

صدای مردم

۰۹۱۷ ۰۷۱ ۶۳۵۳

* کوچه پشت مسافرخانه نوبخت بیش از دو ماه است که برای فاضلاب حفاری شده است و هیچگونه اقدامی برای آسفالت و تسطیح کوچه انجام نشده است؟ از فرماندار محترم تقاضا داریم با ماشین شخصی خودشون یک بار از این کوچه بگذرند تا بدانند اهالی این کوچه چه می کشند؟ چه کسی پاسخگوست؟

* مطبوعات باید زبان گویای مردم و چشم بینای جامعه باشد. این دوخصلت نیک در نشریه "استهبانی دیگر" به وضوح دیده می شود. برای مدیر مسول این نشریه مردمی جناب فرهنگندی آرزوی موفقیت دارم. اسماعیل میری

* کوچه امیرکبیر ۱۶ در هفته فقط چند ساعت آب دارد و هر وقت هم با اداره آب تماس می گیریم می گن مشکلی نداره و به نوعی ما رو به دروغ گویی متهم می کنند. جناب فرماندار لطفا فکری به حال عدم پاسخگویی روسای غیر بومی در شرف بازنشستگی ادارات شهرستان بفرمایید.

* ای کاش رییس اداره پست و رییس اداره ثبت اسناد ساعتی را هم برای تماس مردم با اداره هاشون مشخص می کردند. چون ما هروقت زنگ می زنیم کسی پاسخگو نیست.

* مدت هاست تماس های تلفنی با دانشگاه آزاد اکترا بدون جواب می ماند؟ این مورد با تعدیل نیرو در دانشگاه ارتباطی دارد؟

* وضعیت حجاب در سطح شهر و توسط دانشجوها بسیار نابسامان و اسفبار است. ما جرات نمی کنیم با دخترمون پیام تو خیابون. معنی شهرستان قرآنی چیست؟

* چرا هیچ خبری از هیچ اداره ای تو سطح شهر نیست؟ ادارات استهبان دقیقا به چه کاری مشغولند؟

* از مدیریت اداره آبفا سوال بفرمایید که اولاً خیابان امیرکبیر استهبان را بلدند یا خیر و اینکه اصولاً آیا این خیابان و کوچه های آن را جزیی از استهبان می دانند یا خیر؟ در صورتی که جواب مثبت است توضیح بفرمایند مشکل کم آبی این منطقه کی حل خواهد شد و همچنین در صورت صلاحدید بفرمایند موضوع منبع احداث شده در انتهای این خیابان به کجا رسید؟ به ما که جواب ندادند، شاید به رسانه ها بگن!

سود کردن بدون ریسک، تجربه کردن بدون خطر، پاداش گرفتن بدون تلاش: مانند این است که بدون اینکه متولد شوید انتظار زندگی کردن داشته باشید.

برایان تریسی

«فرهنگی - هنری»

با شاعران استهبان



خواهرانم حجاب ارث شماست ارث گل های سرخ پرپر تان ارث آنها که جان فدا کردند تا بماند عزیز، کشورتان

خواهرانم به خون سرخ شهید دشمن آمد زجبه فرهنگ سرخی خون، سیاهی چادر نیست بالاتر از سیاهی رنگ»

در زمانه به شاخه های بهشت چادر خویش را بیاورید با جهاد حجاب و تیغ عفاف با شیاطین به جنگ برخیزید

دوش دیدم به گردخون شهید لاله ها را طواف می دادند نور زهرا(س) و زینب کبرا(س) به زن با عفاف می دادند

خواهران! فاطمه(س) است مادران مادر خویش را میبازارید زینب(س) از بد حجاب می نالد خواهر خویش را میبازارید

«علی اکبر شجعتان»

روابط عمومی اداره فرهنگ و ارشاد اسلامی استهبان
بتناسب روز ملی عفاف و حجاب

خواهرانم حجاب اسلحه است دشمنان از حجاب می ترسند نور حق را به دل بیفروزید گرگها ز آفتاب می ترسند

بی مهابا به هر دری مزید راه را انتخاب باید کرد عمر کوتاه گل به ما گوید: خویش را درحجاب باید کرد

خواهرمن شرف حجاب تواست از حجاب دفاع کن، خواهر! گرگه ابلیس، بدحجاب خواست از گناه امتناع کن، خواهر!

گفته قران که در جهان باید صاحب شوکت و شرف باشی مثل گوهر گرانبهائی تو سعی کن تا که در صدف باشی

باغ اگر در حصار خود باشد لطمه از سوی رهزنش نرسد زن اگر در حجاب خود باشد چشم ناپاک بر تنش نرسد

مثل گل در میانه گلزار خواهرم! حق توست زیبایی لیک حیف است پیش نامحرم چهره ی خویش را بیارائی

در هجوم سیاه فرهنگی شیوه های نبرد بسیار است چادرت را بچسب، زیرا که دیده هرهزه گرد بسیار است

ماه نو می شود نشانی خلق چهره چون از نقاب بیرون زد سرنوشتش بدست گلچین است غنچه چون از حجاب بیرون زد

حماسه سازان

به کوشش: محمدجواد خوشقدم

به نام خدای شهیدان مخاطبان گرامی سلام علیکم رسول خدا فرمودند: شهادت برترین مرگهاست. در ماهی به سر می بریم که برای ما خاطرات زیادی در طول انقلاب اسلامی از جمله هفته بسیج دانش آموزی که با شهادت شهید فهمیده، آن بزرگ مرد دفاع مقدس که با نثار جان خود درس گذشت و ایثار را خصوصاً به جوانان انقلابی آموخت و از طرف حضرت امام (ره) به عنوان رهبر معرفی شدند و تا تسخیر لانه جاسوسی آمریکا که روز استکبارستیزی و یادآوری جنایات آمریکا در طول انقلاب اسلامی است و همچنین در طول دفاع مقدس. در این ماه، عملیات های مختلفی صورت گرفته است، از جمله:

۱. عملیات محرم که در تاریخ ۶۱/۸/۱۰ به مدت یک هفته با رمز مبارک یازینب(س) در محور عینخوش - زبیدات در جبهه جنوبی که هدف آن آزادسازی ارتفاعات مرزی حمرین و تهدید منطقه العمارة طی سه مرحله انجام شد. که شهدای ما در این عملیات ۱۷ نفر از فرزندان این مرز و بوم بودند.
۲. عملیات فتح ۲ (نامنظم) زمان اجرا ۶۵/۸/۴ در محور شمالی عراق سد بوکان کردستان عراق همراه با نیروهای عمل کننده قرارگاه برون مرزی از سپاه و معارضان کرد عراقی با هدف عملیات انهدام تاسیسات سد و شهر دوکان عراق
۳. عملیات فتح ۳ (تهاجمی) زمان اجرا ۶۵/۸/۲۴ مکان در عمق ۲۰۰ کیلومتری جبهه شمالی، با هدف عملیات ضربه به مراکز شیمیایی و عقبه دشمن
۴. عملیات ظفر ۳ (نامنظم) زمان ۶۶/۸/۲۵ مکان عملیات در منطقه عملیاتی «در بندرخان» واقع در جنوب استان سلیمانیه با هدف عملیات مرکز پشتیبانی ومقر فرماندهی و تاسیسات اقتصادی در عمق خاک عراق
۵. عملیات ظفر ۴ (نامنظم) در عمق ۲۵۰ کیلومتری خاک عراق، زمان اجرا ۶۶/۸/۲۵، مکان: استان دهوک عراق
۶. عملیات نصر ۸ (نفوذی و انهدامی) زمان ۶۶/۸/۲۹، مکان: قله کرده ریش در غرب شهر ماووت عراق.

امام خمینی (ره):

یک ملتی که زن و مردش برای جانفشانی حاضرند و طلب شهادت می کنند هیچ قدرتی با آن نمی تواند مقابله کند.

در این شماره قصد داریم بادی کنیم از شهدای مدافع حرم که بنا به قول مقام معظم رهبری: **((شهدای مدافع حرم در زمان خویش اولیای الهی به شمار می روند و اگر نبودند شهدای مدافع حرم، اثری از حرم اهل بیت نبود و شاید حماسه بزرگ اربعین حسینی (ع) رقم نمی خورد.))**

خاطراتی از شهید محسن الهی:

حرفی که حاج محسن قبل از شهادتش در کنار قبور مطهر شهدا زد که به نقل از روحانی محل قبل از اینکه به سوریه اعزام شوند برای گلباران قبور مطهر شهدا به گلزار شهدای روستای ماهفرخان رفته بودند. حاج محسن در آن مکان مقدس به روحانی مستقر در روستا می فرماید: خوش به سعادت شهدا. این دنیا ارزشی ندارد و اگر بیایم و در کنار شهدا بخوابیم برده ایم و گرنه همگی باخته ایم. شهید حاج محسن در بخشی از وصیت نامه خود نیز می گوید: از پدر و مادر و فرزندانم می خواهم که اول بنده حقیر را حلال کنید و اگر خداوند توفیق شهادت داد ناراحت و نگران نباشند و همیشه تابع ولایت و رهبری مقام عظمای ولایت باشند. او گفته است از دختران و خواهرانم می خواهم که همیشه و در همه جا حجاب را رعایت کنند و از حضرت زهرا (س) الگو بگیرند. از این شهید گرانقدر و مدافع حرم اهل بیت (ع) سه فرزند به جا مانده است: دو پسر و یک دختر.

سخنی هم با شهدا:

خداحافظ ای شهید، ای گلبرگ های خونین مدافع حرم و شلمچه ای لبهای سوخته فکه، ای گلوهای تشنه، ای تشنه های فرات و شهادت، خداحافظ ... شما رفتید و ما بایم و راه تا تمام ...

یا علی



آسیب های فرامرز فضای مجازی

برای رفع این آسیب ها برنامه چیست؟!

بر اساس آمار رسمی سازمان بهزیستی کشور از مجموع یک میلیون و صد هزار مورد پذیرش در اورژانس اجتماعی، ۳۰ درصد مربوط به خشونت خانگی است. این آسیب، هم اکنون بنیان خانواده ها را هدف قرار داده است. شرح علت های خشونت های خانگی را می توان در مشکلات اجتماعی، اقتصادی و فرهنگی جستجو نمود.

با این حال، روش های پیشگیری و کاهش آن را به جامعه شناسان ارجاع می دهیم تا از روند این آسیب به سرعت جلوگیری شود. آمار دیگر سازمان مربوطه، این بوده که از کل موارد خشونت خانگی، ۴۰ درصد، کودک آزاری بوده است! قصه ی پُر غصه ی کودک آزاری نیز معضلی بایستینه است، به طوریکه در ابتدای ۶ ماه نخست سال ۹۶ بیش از ۱۶ هزار مورد کودک آزاری ثبت شده است. در این رابطه نیز اهل رسانه و روانشناسان و جامعه شناسان بسیار یادآور شده اند. بر اساس آخرین آمار موجود از کودک آزاری در کشور، استان های تهران، فارس، خراسان رضوی، اصفهان، همدان و کرمانشاه، بیشترین کودک آزاری را داشته اند. همه این نکته برداری ها و آمارها، تنها باید به یک مرحله و نقطه عطف منتهی شود که مدیران مربوطه ما و قانونگذاران و تشکلهای مردم نهاد تا آینده ای نه چندان دور برای کاهش و روند روبه رشد آسیب های یاد شده چه برنامه و راهکارهایی در دست اقدام دارند!

پیامدهای ازدواج های زود هنگام *حسین میرزایی کیا



در زندگی خصوصی آن ها دخالت کرده و به قولی آنها را راهنمایی نمایند. در حالیکه این جریان معمولاً پس از پختگی افراد به دلیل عادت والدین نیز ادامه می یابد و زندگی را از کنترل زن و مرد خارج می کند. شواهد و مدارک تاریخی

گواهی می دهد که ایرانیان باستان سن ازدواج را ۲ یا ۳ سال پس از بلوغ در نظر می گرفتند که غالباً سن عادی بلوغ برای هر دو جنس مرد و زن؛ ۱۵ سالگی بود که به مناسبت ورود به اجتماع، کمر بند مقدس به آنان اهدا می شد. سازمان ملل در تعریف ازدواج زودهنگام بیان می کند: «ازدواج زودهنگام عبارتست از هر ازدواجی که در سنین زیر ۱۸ سالگی صورت گرفته، در صورتی که دختر از نظر جسمی، فیزیولوژیکی و روانی برای ازدواج و فرزندآوری آماده نیست. در اکثر توافقنامه های بین المللی، حداقل سن ازدواج برای مردان و زنان ۱۸ سال تعیین شده است. اگرچه ممکن است دختران در سنین پایین به بلوغ جنسی برسند، ولی اغلب از نظر فیزیولوژیکی، برای فرزندآوری و از نظر روانی، برای ازدواج و پذیرش مسئولیت های زندگی خانوادگی آماده نیستند. ازدواج زودهنگام معمولاً با نوعی اجبار همراه بوده و رضایت کامل زوجین در آن لحاظ نمی شود بیانه جهانی حقوق بشر در سال ۱۹۴۸ بیان می کند که ازدواج باید با رضایت کامل و آزاد طرفین باشد، ولی در اغلب موارد این والدین هستند که فرزندان خود را مجبور به ازدواج در سنین پایین می کنند. پیامدهای مخرب ازدواج زود هنگام آنجا تداومی می شود که بداندیم غالب این ازدواج ها شکل اجباری و ناخواسته دارند و به عواملی مانند فقر، ناآرامی اجتماعی، تعلقات قومی، انگیزه محافظت از دختران و قوانین بازدارنده مبتنی است. ازدواج زودهنگام و بارداری زودرس در بین دختران ۱۰ تا ۱۴ ساله ۵ برابر پیش از زنان در سن ۲۰ تا ۲۴ ساله است. علاوه بر آن از آثار روانی ازدواج زودهنگام نمی توان چشم پوشی کرد، الزامات ازدواج در سنین پایین اغلب منجر به جدایی از خانواده، دوستان و تعلقات، از دست دادن آزادی، تعامل با همسالان و استفاده از فرصت های آموزشی می شود. مطابق یک تحقیق احتمال مرگ و میر دوران حاملگی و زایمان دختران سنین ۱۰ تا ۱۴ ساله پنج برابر بیشتر از زنان ۲۰ تا ۲۴ ساله می باشد.

ازدواج در سنین پایین متأسفانه مشکلی است که همچنان در بین برخی خانواده ها رواج دارد. خانواده هایی که همه چیز را در عروس و داماد شدن فرزندانشان می بینند بدون آنکه متوجه به فنا رفتن زندگی آنها باشند. با مطرح کردن نکاتی از این مشکلات به بررسی عواقب ازدواج در سنین کم خواهیم پرداخت. - دختر یا پسرهای نوجوان به دلیل اینکه هنوز به رشد ذهنی، عاطفی، فرهنگی، اجتماعی، اقتصادی و... نرسیده اند، بسیاری از مهارت های لازم برای رسیدن به یک زندگی موفق و پیروز را کسب نکرده اند به همین دلیل معمولاً در زندگی مشترکشان با ناسازگاری ها و اختلافات بسیاری رو به رو می شوند. - وقتی دختر و پسر در سنین پایین و بدون آمادگی جسمانی، عقلی و عاطفی با یکدیگر ازدواج می کنند دچار مشکلات عدیده ای می شوند. بنابر فرهنگ ایرانی وقتی فردی ازدواج می کند بعد از شش ماه باید باردار شود در غیر این صورت برجسب اجاق کور به او می زند به خصوص اگر فرد بدلیل سن کم، تحمل این قبیل حرف ها را نیز نداشته باشد برای پایان دادن این حرف و حدیث ها به فکر باردار شدن می افتد که نه تنها در همه دوران بارداری با مشکلاتی مواجه می شود بلکه زایمانش در اغلب موارد پری ناتال (تحت مراقبت های لازم) می بایست انجام گیرد. اما مساله فقط به همین جا ختم نمی شود چون احتمال مرده زایی یا عقب ماندگی ذهنی فرزندان نیز وجود دارد پسرانی که در سن پایین ازدواج می کنند پس از مدتی که در جمع دوستان و همسالان مجرد خود قرار می گیرند دچار یاس و ناامیدی می شوند و حس می کنند با ازدواج موقعیت های زندگی مجردی را از دست داده اند. البته پزشکان معتقدند این افراد به دلیل حس ناراضی از زندگی که همیشه با آن دست و پنجه نرم می کنند بیشتر از بقیه افراد مستعد بیماری های قلبی و عروقی هستند. با توجه به این که افراد در سنین نوجوانی هنوز به ثبات عاطفی لازم نرسیده اند، ممکن است در انتخاب خود عاقلانه تصمیم نگرفته و پس از ازدواج دچار پشیمانی شود. خیلی وقت ها دیده ایم افرادی که در سنین نوجوانی ازدواج کرده اند، گفته اند که من آن زمان کم تجربه بودم و نمی دانستم در زندگی دنبال چه چیزی هستم. الان سلیقه ام عوض شده و انتظارات دیگری از همسر دارم. این اتفاق به دلیل تغییر نگرش ها و رشد فکری او می افتد. معمولاً خانواده ها و بزرگ ترها به دلیل اینکه گمان می کنند فرزندان سن کمی دارد و قادر به حل همه مشکلات زندگی مشترک نیست سعی می کنند به گونه های مختلفی

نقش هنر در پیشبرد تربیت دانش آموزان در مدارس آموزش و پرورش *امیر پژمان



اهمیت دوران کودکی و نوجوانی در شکل گیری شخصیت و تربیت پذیری انسان به اندازه ای است که پیامبر گرامی اسلام (ص) فرموده است: «فراگیری علم در کودکی همچو نقشی است که در سنگ حک شود». آموزش و پرورش که وظیفه ی تربیت کودکان و نوجوانان را برعهده دارد موظف به انجام فعالیت های زیادی است که یکی از آنها خوشایند سازی محیط آموزشی و ایجاد رغبت در دانش آموزان برای تربیت و یادگیری است. این مهم بیش از هر چیز با بهره گیری از قالب ها و واسطه های جذاب هنری قابل دست یابی است. بر اساس کلام معصومین که فرموده اند: «خداوند زیباست و دوستدار زیبایی است» می توان گفت حس ((زیبا دوستی)) در فطرت انسان قرار دارد و از این طریق می توان بسیاری از گرایش های اخلاقی و دینی را در دانش آموزان پرورش داد و آنها را متوجه مکارم انسانی نمود. یکی از نعمت هایی که از سوی خداوند در وجود همه انسانها به صورت ودیعه قرار داده شده استعداد هنری است که طبیعتاً باید مانند هر استعداد دیگری پرورش یابد و در جهت رشد تعالی و پرورش دینی و اخلاقی کودکان و نوجوانان به کار گرفته شود. در این روزگار که عوامل پلید کفر و استکبار با بهره گیری از اندیشه های شیطانی خود برای محو اندیشه های دینی و اسلامی به کار افتاده اند و در این راه از ابزار هنر به بهترین وجه استفاده می کنند، ما نیز برای مقابله با آنها باید از همین حربه و ابزار ارزشمند و موثر استفاده کنیم. از آنجا که دین و هنر هر دو ریشه در فطرت انسانی دارند و از کشش های درونی برخوردارند لذا بهترین راه برای حفظ ارزشهای اسلامی و نشان دادن اعتقادات و باورهای دینی در قلب و دل کودکان و نوجوانان استفاده از هنر و به کارگیری این ابزار موثر در تعلیم و تربیت است. در بخش های بعد نقش هنرهای مختلف و کارکرد های تربیتی آن به تفصیل مطالبی ارائه خواهد شد.

*کارشناس هنرهای تجسمی، دبیر فرهنگ و هنر

قابل توجه علاقمندان به فعالیت در حوزه رسانه و مطبوعات

دوهفته نامه "استهبانی دیگر" و " پایگاه خبری استهبان فردا " جهت تکمیل کادر خبرنگاران افتخاری، از بین علاقمندان به فعالیت در حوزه خبر و رسانه دعوت به همکاری می نمایند.

متقاضیان می توانند جهت کسب اطلاعات بیشتر با شماره های

۰۹۱۷۹۳۳۱۳۹۰ و ۰۹۱۷۰۷۱۶۳۵۳ تماس حاصل فرمایند.

جناب آقای دکتر محمد شعله

انتصاب شایسته شما به عنوان رییس دانشکده پیراپزشکی استهبان که گویای تخصص، تعهد و عملکرد تحسین برانگیز جنابعالی در دوران سرپرستی می باشد را تبریک عرض نموده، برایتان آرزوی موفقیت روزافزون داریم.

سید محمد حسین صداقت کشفی - رحیم یزدانمهر

آموزشگاه موسیقی آوای باران

با بهره گیری از بهترین و با سابقه ترین مربیان در رشته های: آواز، پیانو، گیتار، تنبور، سه تار، تار، سنتور، نی، تنبک، دف سازدهنی، فلوت، تئوری موسیقی، سلفژ، هنر جو می پذیرد.

نخستین و پرهنرجوترین آموزشگاه موسیقی استهبان

همه روزه به صورت یکسره از ساعت ۸ تا ۲۱ روبروی تالار شمس اصطهباناتی ۰۷۱۵۳۳۳۱۵۲۵

* مشاور و روانشناس - عضو سازمان نظام روانشناسی و مشاوره

پنجره

محمد نالی



شمس اصطهباناتی

میرزا محمد اخباری معروف به شمس اصطهباناتی که در اشعار خود نیز "شمس" تخلص میکرده، از واعظان و شاعران محبوب و مشهور این دیار است که در سال ۱۲۸۸ هجری شمسی بدنیا آمد و در تیرماه سال ۱۳۵۸ به دیار باقی شتافت و در آستانه ی سید علاء الدین حسین شیراز به خاک سپرده شد. وی دارای ذوقی سرشار و ذهنی نکته سنج بود که هیچکدام از شاعران و واعظان هم عصرش حریف شعر و وعظش نبودند و خود مصداق بارز این بیت زیبای حافظ بود که میفرماید:

حافظم در مجلسی دردی کشم در محفلی بگر این شوخی که چون با خلق صنعت میکنم



وهمین هم بود که متعصبان جزم اندیش را بسیار عاصی کرده بود و حتی پس از مرگش آنان را روانه ی پایتخت نموده بود تا دست آویزی برای محو آثارش داشته باشند که با نهیب آن پیر فرزانه، سرافکنده به موطن خویش بازگشته بودند. علاوه بر اشعار محلی که با عنوان "خفه دونی" یا "خرنامه" و نیز "شاهکار عشق" یا "شور عاشورا" که در وصف دلآوری های سرور آزادگان است - و به کوشش جناب آقای آل ابراهیم به چاپ رسیده - کتاب ارجمند دیگری دارد بنام "منظومه شمس" که در منقبت پیامبر اکرم «ص» و خاندان مطهرش می باشد که در دست چاپ است و اوج کلام را در این منظومه به منصف ظهور رسانده و در اینجا (۲ بند) از (مسمط ۲۴ بندی) که در منقبت مولای متقیان سروده است می آوریم تا به نبوغ و عظمت این شاعر توانا پی ببرید و بدانید که هیچکس را یارای سرودن چنین مدایحی در وصف اولیاء خدا نبوده و نیست. چه در انتخاب وزن و چه در انتخاب واژه ها و چه در معنا.

ورود فاطمه بنت اسد به کعبه و تولد علی ع
این خانه را باید خدا یک روز معماری کند آدم بنایش برنهد نوخس پرستاری کند و آنگه خلیش با پسر تا سقف حجاری کند آن یک در و بامش نهد و آن نقش و گچ کاری کند هر یک ز آباء رسول پس خانه سالاری کند کامروز اندر خانه اش یک میهمان داری کند وز این گرمای میهمان امری عجب جاری کند پس نقشه های ماسلف بُد بهر این زیبا خلف

چون دید صاحب خانه را از میهمان آکراه نه شد با اجازت در درون آنجا که کس را راه نه جز هیبت بزدان کسی دربان آن در گاه نه غیر از عنایات خدا با او کسی همراه نه وز آن پذیرایی کسی غیر از خدا آگاه نه حرفی در آن محرم سرا جز باء بسم الله نه جز طفلك تسییح خوان هم صحبتش دلخواه نه آن میزبان این میهمان نازم به این مجد و شرف پانوشت:

ماسلف= پیشین
بُد= بود
زیباخلف= علی ع
مجد و شرف= بزرگی و عظمت

شیوه نامه کاهش مصرف آب در ساختمانها



آب عنصری است حیاتی که حدود چهارپنجم کره زمین را تشکیل داده و در تمام ابعاد زندگی ساکنان آن دخیل است. بیش از نیمی از وزن بدن یک انسان را آب تشکیل می‌دهد و بدون مصرف آن بیش از چند روز زنده نخواهد ماند. البته سایر جانداران و گیاهان نیز همین‌گونه هستند. بیشتر فعالیت‌های انسان نظیر خوردن و آشامیدن، بهداشت، تولید محصولات کشاورزی، دامی و صنعتی و ... به آب وابسته است. با وجود حجم عظیم آب، تنها سه درصد از آب‌های کره زمین شیرین و آشامیدنی هستند. دسترسی به آب شیرین و تمیز، یکی از مهم‌ترین موضوع‌های مطرح برای انسان امروز است. این نعمت الهی غیرقابل جایگزین است و دسترسی به آب به‌خصوص برای آشامیدن و بهداشت حق همه انسان‌هاست. افزایش تقاضا برای ذخایر آبی به‌منظور جایگزینی آنچه مصرف می‌شود و ازطرف‌دیگر آلودگی رودخانه‌ها، دریاچه‌ها و سایر منابع آب این موضوع را در آینده به بحرانی فزاینده تبدیل خواهد کرد؛ بنابراین بهره‌برداری بهینه از منابع آب و جلوگیری از آلودگی منابع آب و منابع تجدیدشونده از ارکان اصلی توسعه است. آب همواره ضرورتی انکارناپذیر برای توسعه اجتماعی، اقتصادی و بقای زیستهای کره زمین بوده است. امروزه رشد جمعیت و توسعه اقتصادی، سبب افزایش استفاده از آب شده است. فشار فزاینده بر منابع آب و در پی آن مشکلات بیشماری از قبیل افزایش تقاضا، کاهش عرضه، خشکسالی، سیل، آلودگی منابع آب و ... را برای انسان به‌وجود

دکتر هادی وکیل زاده

در گذشته، به‌دلیل کم‌بودن جمعیت بحران آب به‌اندازه امروز محسوس نبوده است. امروزه با افزایش روزافزون جمعیت و نیاز بشر به غذای بیشتر این بحران بیش از گذشته مشهود است. در ده سال آینده بحران کم‌آبی بعد از غذا، دومین بحران بزرگ دنیا خواهد بود و این بحران در کشورهای قاره آفریقا و آسیا بیش از دیگر کشورهای دنیا دیده می‌شود. اولین مشکل بزرگ دنیا در سال‌های پیش رو ناتوانی در سازگارشدن با تغییرات جوی جهان است. بهبود روش تخصیص منابع آبی و مصرف آب، بزرگ‌ترین چالش دنیاست و این چالش می‌تواند وضعیت اقتصادی دنیا در قرن بیست‌ویکم میلادی را تحت تأثیر قرار دهد. گزارش سازمان ملل نشان می‌دهد که اگر دسترسی به سیستم توسعه‌افته و بهینه آب‌رسانی در دنیا صورت بگیرد و کشورهایی مانند برزیل، چین و هند، که نرخ بالای رشد اقتصادی و صنعتی را تجربه می‌کنند و قطب آینده اقتصادی دنیا تا سال ۲۰۳۰ میلادی خواهند بود، نتوانند از نظام بهینه تأمین آب بهره‌مند شوند و سیستم تصفیه آب سالم را داشته باشند، می‌توانند سالانه ۱۱۳ میلیارد دلار به ارزش اقتصادی دنیا اضافه کنند و اگر این سیستم در تمامی کشورهای دنیا اجرا شود، ارزش اقتصادی دنیا در هر سال ۲۲۰ میلیارد دلار افزایش خواهد یافت. یکی از اصلی‌ترین دلایل کم‌آبی در دنیا هدررفت آب در بخش خانگی و کشاورزی است. هزینه سالانه جایگزین کردن و بازسازی زیرساخت‌های صنعت آب در کشورهای درحال‌توسعه و بازارهای در حال گذار دنیا بیش از ۱/۳ هزار میلیارد دلار است و اگر سالانه ۷۷۲ میلیارد دلار در توسعه بخش فاضلاب و زیرساخت‌های تأمین آب سالم در دنیا سرمایه‌گذاری نشود، همین منابع آبی موجود هم غیرقابل استفاده خواهد شد.

سرنوشت سگ های بی صاحب، باتکلیف بین اخلاقیات و قوانین!

این نوشتار به بررسی قوانین و راهکارهای موجود برای کنترل جمعیت سگ‌های بی‌صاحب می‌پردازد و به دلیل وجود برداشت‌های متفاوت، هیچ‌کدام تأیید یا رد نمی‌شود و نگارنده اصراری بر ادواری این موضوع نداشته و آن را بر عهده خواننده می‌گذارد. معضلات سگ‌های بی‌صاحب در کنار دیگر مشکلات بهداشتی و اجتماعی موجود در شهرها و روستاها، همواره تنش‌هایی را بین موافقان و مخالفان اتلاف این موجودات در پی داشته است. همین چند روز پیش بود که تعداد زیادی سگ در اهواز کشته و سوزانده شدند که عواطف عمومی جامعه و به ویژه حامیان حیوانات را خدشه دار کرد. این اتفاق اولین مورد نبوده و آخرین مرتبه نیز نخواهد بود. هر ساله شاهد کشتار این حیوانات هستیم و قضاوت در مورد درستی و نادرستی این اقدام، به نوع نگرش هر فرد و اطلاعاتش برمی‌گردد. توصیه می‌شود برای آگاهی بیشتر از زوایای مختلف این رویداد پردرد متن را تا انتها بخوانید. سالانه حدود ۱۰ میلیون نفر در دنیا دچار حیوان‌گزیدگی می‌شوند که از این تعداد ۵۵ هزار نفر جانشان را در اثر ابتلا به بیماری هاری از دست می‌دهند. ۹۹ درصد حیوان‌گزیدگی‌ها در آسیا و آفریقا رخ می‌دهد که شامل ۱۰ میلیون نفر است. یعنی به ازای هر یک میلیون نفر سالانه ۱۰ نفر در دنیا به علت هاری جان خود را از دست می‌دهند که این میزان در ایران ۱۴ درصد است. هاری نوعی عفونت ویروسی دستگاه اعصاب مرکزی است که به واسطه گزش حیوان هار به انسان منتقل می‌شود و کشندگی صددرصد دارد. اگر در اینترنت جستجویی کنیم با اتفاقات متعددی از جمله و گزش سگ خصوصاً به کودکان و سالمندان مواجه می‌شویم. مرگ کودکان به دلیل حمله سگ‌های وحشی اتفاق جدیدی نیست و دل‌هره‌انسانی را به درد می‌آورد. از طرفی دلیل ریشه‌ای و اصلی این‌گونه اتفاقات خود ما هستیم. شیوه زندگی امروزه ما با مصرف‌گرایی و تولید زیاده‌های زیاد همراه است. ایرانیان روزانه ۲۰ میلیون تُن زیاده تولید می‌کنند و از طرفی ضایعات مواد غذایی در ایران معادل ۳۵ میلیون تُن در سال است این درحالی است که در اتحادیه اروپا با ۲۷ کشور عضو، تنها ۹۰ میلیون تن مواد غذایی راهی زباله‌ها می‌شود. یکی از دلایل مهم افزایش جمعیت سگ‌ها در مناطق مسکونی همین موضوع است. سگ‌ها، گربه‌ها و حتی رویه و شغال‌ها با اطمینان از در دسترس بودن غذا در محیط انسانی (بسماند های غذایی)، به‌طور غریزی نسبت به افزایش جمعیت خود تغییر رفتار می‌دهند، همان‌گونه که تولید مثل و افزایش جمعیت خود را در خشکسالی‌ها کاهش می‌دهند. عدم رعایت قوانین بهداشتی و پایبند نبودن به رفتارهای فرهنگی توسط برخی از افراد این معضل را تشدید کرده است. دفن غیر اصولی زباله در سایت‌های زباله توسط شهرداری‌ها، ریختن زباله‌ها در محیط‌های مختلف توسط مردم، عدم توجه به ساعت بیرون گذاشتن زباله‌ها برای جمع‌آوری، غذارسانی‌ها به حیوانات در طبیعت و ... از جمله دلایلی است که منجر به تغییر رفتار این‌گونه حیوانات شده است. در دیگر وجه ماجرا «توله کنشی» از سگ‌ها نیز دلیل دیگری برای افزایش جمعیت شان است. افرادی برای کسب درآمد به توله کنشی سگ‌ها می‌پردازند و این کار دو اتفاق را رقم می‌زند. فروشنده‌گان سگ پس از بررسی توله‌های جدید، تعدادی را به دلیل سلامت کامل یا زیبایی و ... جدا کرده و به عنوان سگ نگهبان، سگ گله، سگ خانگی و ... به فروش می‌رسانند. گاهی خریدار سگ پس از مدتی به هر دلیلی نمی‌تواند از توله نگهداری کند یا نیاز موقت به سگ دارد و بعد آن را در شهر یا هر جای دیگر رها می‌کند. آن تعداد از توله‌ها نیز که کیفیت خوبی برای فروش ندارند توسط فروشنده رهاسازی می‌گردد. نهایتاً با یک بار توله کنشی چندین سگ به جمعیت سگ‌های بی‌صاحب موجود می‌افزاید و خود باعث بروز مشکلات زیادی می‌شود. اخیراً در سمینار «مدیریت حیوانات شهری» که توسط سازمان جهانی رفاه حیوانات برگزار می‌شود یافته جدیدی اعلام گردید. در اقدامی که برای جمع‌آوری سگ‌ها در منطقه‌ای از آمریکا انجام گردیده، متوجه شدند که پس از مدتی کوتاه جمعیت سگ‌ها نزدیک به دو برابر شد. پس از تحقیقات به این موضوع پی بردند که جمعیت‌ها یک ویژگی خاص دارند و این خصیصه باعث می‌شود که جمعیت پس از وارد شدن یک ضربه یا تغییر واکنش نشان داده و نسبت به اصلاح یا جبران آن،

تغییر رفتار دهد. در مورد کشتار سگ‌ها این ویژگی باعث می‌شود که سگ‌ها توله‌های ماده بیشتری نسبت به توله‌های نر به دنیا بیاورند تا بتوانند میزان جمعیت خود را حفظ نمایند.

قوانین چه می‌گویند؟
بر اساس مفاد بند ۱۵ از ماده ۵۵ قانون شهرداری‌ها، جلوگیری از شیوع امراض مسری حیوان و انسان، جمع‌آوری حیوانات بی‌صاحب و دفع حیوانات مریض، مزاحم و ولگرد و وظیفه شهرداری‌ها عنوان شده است. در راستای اجرای این ماده قانونی «ستاد مرکزی کنترل جمعیت حیوانات ناقل بیماری به انسان» تشکیل گردید که در شهرستان‌ها کارگروه‌های این ستاد برای انجام اقدامات لازم وارد عمل می‌شوند. اعضای کارگروه متشکل از فرماندار، شهردار، رئیس اداره

حفاظت محیط زیست شهرستان، رئیس مرکز بهداشت شهرستان، نماینده نیروی انتظامی شهرستان، نماینده دادستانی شهرستان، رئیس اداره کل دامپزشکی شهرستان، بخشداران شهرستان، دهیاران منتخب شهرستان و نماینده انجمن حمایت از حیوانات شهرستان می‌باشد. این کارگروه باید جلسات منظمی در یک بازه زمانی ۴۵ روزه داشته باشند. کارگروه موظف است بر اساس بند الف از ماده ۵ دستورالعمل کنترل جمعیت سگهای ولگرد محلی را در خارج از مناطق مسکونی برای نگهداری حیوانات مزاحم و با تهیه نیروها، امکانات و تجهیزات بیان شده و با رعایت مشخصات مندرج در آن دستورالعمل ایجاد نماید. در ادامه باید دوره‌های آموزشی لازم برای پرسنل اجرایی این کارگروه برگزار گردد و آموزش‌های شهروندی اصول بهداشت نیز در سطح شهر انجام گیرد. سپس مراحل اجرای عملیات کنترل سگ‌های ولگرد آغاز می‌گردد. شناسایی کانون‌های وفور سگ‌های ولگرد اولین مرحله این فرایند می‌باشد. در مرحله بعد زنده‌گیری سگ‌ها با تجهیزات استاندارد شامل دستگاه مهار، تور مهار، قفس زنده‌گیری و سلاح بی‌هوشی انجام می‌شود. سومین مرحله با غربالگری سگ‌های مفید و غیر مفید ادامه می‌یابد و سگ‌های سالم و مفید واکسینه، عقیم و شناسنامه‌دار می‌شوند و به مراکز یا افراد متقاضی -با اخذ تعهد نگهداری و عدم رهاسازی- واگذار می‌گردند. بر اساس این دستورالعمل سگ‌های بیمار، خطرناک و غیر مفید را با روش‌های مرگ همراه با ترحم معدوم می‌کنند. استفاده صرف از روش کشتار و اتلاف سگ‌ها باعث ازدیاد گونه‌های دیگر جانداران مانند موش در شهرها می‌شود چنان‌که چند سال پیش در تهران اتفاق افتاد. این روش هم چنین باعث ترویج و آموزش رفتارهای ضد فرهنگی از جمله خشونت در بین افراد جامعه و ویژه کودکان می‌گردد. از طرفی نمی‌توان نسبت به تأثیرات مخرب افزایش جمعیت سگ‌ها بی‌اعتنا بود. با گسترش جمعیت سگ‌ها خطرات شیوع بیماری‌هایی مانند هاری، کیست هیداتیک، سالک، کالازار و ... افزایش می‌یابد. این سگ‌ها با ورود به زیستگاه دیگر جانداران جمعیت آن‌ها را تحت تأثیر قرار دهند و حتی منقرض نمایند. نمونه‌های گزیدگی و حمله توسط سگ‌های ولگرد را همه دیده و شنیده‌ایم و در برخی موارد از این حملات متأسفانه کودکانی کشته شده‌اند.

حالا چه باید کرد؟
متأسفانه در کشور ما معمولاً آسان‌ترین راه یعنی کشتار انتخاب می‌شود و بسیاری از سگ‌ها به راحتی معدوم می‌شوند در صورتی که می‌توان با اجرای مواد مندرج در «دستورالعمل کنترل جمعیت سگهای ولگرد» بهترین نتایج را به دست آورد. با اجرای آن شیوع بیماری‌های مشترک بین انسان و سگ کنترل می‌گردد، جمعیت این حیوانات تحت نظارت قرار می‌گیرد و آسیب‌های اجتماعی و فردی کاهش می‌یابد. در بسیاری از شهرها و حتی برخی روستاها مکان‌های قرنطینه و نگهداری سگ‌ها راه‌اندازی شده است و رضایت نسبی نیز وجود دارد اما لازم است تا بر اساس تجربیات حاصله راهکارهای تکمیلی و بهتری به مرحله اجرا در آید. نکته مهم این است که اجرای این کار تنها بر عهده محیط زیست یا شهرداری‌ها نیست و اعضای کارگروه مذکور باید هر کدام به وظایف خود عمل نمایند تا نتیجه حاصل گردد. به امید آن‌که حرمت حیات تمام جانداران کره خاکی را پاس بدریم و ارجمندشان بدانیم.

رسول حاجی باقری - دبیر گروه مردمی دیده بان استهبان

و قانونگزار به شرح فوق تعیین تکلیف نموده است. البته انجام اقدامات مذکور، مشروط به آن است که مالک یا ذینفع موارد را در کنار خواسته اصلی از مرجع قضایی درخواست نموده باشد و در رای مورد حکم قرار گرفته باشد والا مکلف نمودن متصرف عدوانی به امری که نسبت به آن درخواست رسیدگی نگردیده و حکمی صادر نشده است خلاف قانون می‌باشد. علاوه بر دیدگاه حقوقی، عنوان تصرف عدوانی از منظر کیفری و جزایی قابل بررسی است و در بررسی این عنوان از دیدگاه جزایی باید گفت که: در صورتی که شاکی بخواهد شکایت تصرف عدوانی علیه متصرف، مطرح و وی را محکوم به مجازات نماید باید بررسی نماید که آیا ارکان و شرایط لازم برای اثبات جنبه کیفری عنوان تصرف عدوانی وجود دارد یا خیر؟
تعریف جرم تصرف عدوانی همانند تعریف حقوقی آن می‌باشد لیکن ارکان و شرایط آن متفاوت است. ماده ۶۹۰ قانون مجازات اسلامی نسبت به جرم تصرف عدوانی تعیین تکلیف کرده است. در این ماده آمده است: هر کس به وسیله صحنه سازی از قبیل پی‌کشی، دیوار کشی و تغییر حد فاصل، امحای مرز، کرت بندی، نهر کشی، غرس اشجار و زراعت و امثال آن به تهیه تصرف در اراضی مزروعی اعزم از کشت شده یا در آیش زراعی متعلق به اشخاص حقیقی به منظور تصرف یا ذی‌حق معرفی کردن خود یا دیگری مبادرت نماید یا اقدام به هر گونه تجاوز یا تصرف عدوانی نماید به موازات یک ماه تایک سال

صلاحیت دار، دادخواست بدهد. بنابراین اگر متصرف عدوان در ظرف مهلت مقرر دادخواست بدهد و دعوی مالکیت اقامه نماید یا به فرض اقامه دعوی رای علیه متصرف صادر گردد حکم رفع تصرف و قلع و قمع بنا و اشجار و... اجرا خواهد شد. لیکن اگر دعوی مالکیت در مهلت مقرر اقامه گردد و متصرف در این دعوا، مالکیت خویش را اثبات کند نه تنها قلع و قمع اجرا نمی‌گردد بلکه اجرای حکم رفع تصرف نیز منتفی می‌گردد. از سوی دیگر ممکن است متصرف عدوانی در ملک مورد تصرف عدوانی زراعت یا تخریب زمین اقدام نموده باشد که در این راستا در صورت زراعت اگر موقع برداشت محصول رسیده باشد باسستی فوراً محصول را برداشت نموده و اجرت المثل ایام تصرف عدوانی را تأیید نماید. اما اگر موقع برداشت محصول رسیده باشد چه اینکه بذر روئیده باشد و چه نروئیده باشد سه راه برای مالک یا ذینفع وجود دارد که هر کدام که مایل است انتخاب کند. راه اول آنکه ذینفع یا مالک پس از جلب رضایت متصرف عدوانی قیمت بذر را نسبت به سهم صاحب بذر و دسترنج او پرداخت و ملک را تصرف نماید. راه دوم آنکه پس از جلب رضایت متصرف عدوانی، ملک را تا پایان محصول در تصرف عدوانی باقی می‌گذارد و اجرت المثل آن دریافت کند. راه سوم آنکه متصرف عدوانی را مالک به ازبین بردن زراعت و اصلاح آثار زراعت و تخریب انجام شده در زمین نماید. این موارد در ماده ۱۶۵ قانون آیین دادرسی مدنی اشاره شده

تصرف عدوانی ، قوانین و مقررات

در مبحث پیشین، به معرفی دعوی تصرف عدوانی از دیدگاه حقوق مدنی پرداختیم و ارکان و شرایط لازم برای تحقق و طرح دعوی تصرف عدوانی را بر شمریدم. در این مبحث به مقررات مخصوصی که در اینگونه دعوی از لحاظ حقوقی حاکم است و به آنها اشاره شده می‌پردازیم: پس از تصرف ملک، توسط متصرف عدوان، متصرف در ملک مورد تصرف یا اقدام به احداث بنا، غرس اشجار، زراعت و امثال آن می‌نماید یا آنکه اقدام به از بین بردن و تخریب آثار موجود در ملک می‌نماید که چنانچه در هر صورت به تشخیص مرجع قضایی تصرفات متصرف عدوانی محسوب گردد و متصرف، محکوم به تصرف گروهی باشد تکلیف آثار اقدامات انجام شده مشخص گردد که این موضوعات تحت عنوان قلع و قمع بنا، مستحذات و اشجار یا امثال آن در کنار خواسته رفع تصرف و دعوی اصلی مورد تقاضا قرار میگیرند و مطرح می‌شوند. در صورت غرس اشجار یا احداث بنا، ماده ۱۶۴ قانون آیین دادرسی مدنی تعیین تکلیف کرده است. در این ماده آمده است: هرگاه در ملک مورد تصرف عدوانی متصرف پس از تصرف عدوانی، غرس اشجار یا احداث بنا کرده باشد اشجار و بنا در صورتی باقی می‌ماند که متصرف عدوانی مدعی مالکیت مورد حکم تصرف عدوانی باشد و در ظرف ۱ ماه از تاریخ اجرای حکم در باب مالکیت به دادگاه

به کوشش هاجر خسروی
وکیل پایه یک دادگستری و مشاور حقوقی فوه قضاییه

بَيْنَ الْحَقِّ وَالْبَاطِلِ أَرْبَعُ أَصَابِعَ، مَا رَأَيْتَ بَعَيْنِيكَ فَهَوَ الْحَقُّ وَ قَدْ تَسْمَعُ بِأَذْنِيكَ بَاطِلًا كَثِيرًا.» تحف العقول ص ۲ امام حسن مجتبی (ع) بین حق و باطل به اندازه چهار انگشت فاصله است، آنچه با چشمت بینی حق است و چه بسا با گوش خود سخن باطل بسیاری را بشنوی.

«دین و مذهب»

پرسمان ارتداد

مجازات مرتد

* محمدرضا بهروز



فطری، هر دو می شود بنا بر این بعید نیست که توبه مرتد فطری هم قبول شود. (۱۰) دیدگاه های دیگری نیز در این مورد مطرح است که در بحث توبه مرتد به آن خواهیم پرداخت. ولی در هر صورت، این که ایشان می نویسند «ثانیا توبه مرتد در شرایط عادی پذیرفته است، به شرط این که توفیق توبه پیدا کند» جای سخن فراوانی دارد که ایشان به صورت گذرا از آن عبور کرده است چون معین نکرده اند که منظورشان از توبه مرتد کدام قسم از اقسام مرتد است و دلیلی نیز بران ارائه نداده اند که ان شاء الله تفصیل این بحث در بحث توبه مرتد خواهد آمد.

پی نوشت ها:

۱. بقره (۲) آیه ۲۱۷.

۲. آزادی عقیده و مذهب در اسلام و اسناد حقوق بشر، مؤسسه انتشارات دانشگاه مفید، مقالات همایش بین المللی حقوق بشر و گفتگوی تمدن ها، ۱۳۸۰، ص ۲۵۷.

۳. هاشمی، سید حسین، ارتداد و آزادی، ص ۴۴.

۴. بقره (۲) آیه ۲۱۷ و آل عمران (۳) آیه ۹۰ - ۸۵.

۵. از جمله فقهایی که این دیدگاه را پذیرفته اند عبارت اند از:

شیخ محمد حسن نجفی، جواهر الکلام، ج ۱۷، ص ۲۵ و ج ۳۳، ص ۲۵۴؛ زین الدین جبلی عاملی (شهید ثانی)، مسالک الافهام فی شرح شرایع الاسلام، انتشارات بصیرتی، قم، ج ۷، ص ۲۹۱؛ شیخ مرتضی انصاری، فرائد الاصول؛ محمد حسین اصفهانی، الفصول الغریبه، دار احیاء العلوم الاسلامیه، قم، ۱۴۰۴ ق. ، ص ۲۱۴؛ سید ابوالقاسم خوبی، محاضرات فی الاصول، انصاریان، قم، چاپ چهارم، ۱۴۱۷ ق، ج ۵، ص ۳۰۹؛ عبدالرحمان ابن قدامه المقدسی، المغنی، ج ۲، ص ۱۱۳؛ محمد کاظم آخوند خراسانی، کفایة الاصول، مؤسسه آل البیت لاحیاء التراث، ص ۲۳۵. «الحق جواز تخصیص الكتاب بخبر الواحد المعبر بالخصوص كما جاز بالكتاب، او بالخبر المتواتر، او بالمخوف بالقرینه القطعیة من خبر الواحد، بلا ارباب، لما هو الواضح من سیره الاصحاح علی العمل باخبار الاحاد فی قبال عموما کتاب الی زمن الائمة علیهم السلام ...»

۶. بقره (۲) آیه ۲۱۷.

۷. هاشمی، سید حسین، ارتداد و آزادی، ص ۴۵.

۸. جواهر الکلام، ج ۴۱، ص ۶۰۵.

۹. همان

۱۰. مقدس اردبیلی، احمد بن محمد، زبده البیان، ص ۳۰۵.

* پژوهشگر دینی

در قسمت گذشته دیدگاه قرآن کریم در مورد ارتداد را بیان کردیم و نشان دادیم که برخی از آیات قرآن با مجازات ارتداد ناهمگون نیست در همین راستا این بحث مطرح شده است که برخی با استفاده از قرآن مطرح می کنند که مرتد مستحق هیچ گونه مجازات دنیوی نیست و تنها عذاب اخروی دارد. آیا این نظریه صحیح است؟ پاسخ: این اشکالی است که برخی از اندیشمندان معاصر مطرح کرده اند. ایشان در این باره می نویسند:

قرآن کریم اگرچه تغییر ایمان به کفر را مذموم دانسته اما بنا بر منطق متین خود تنها از عاقبت سوء اخروی آن ها خبر داده و هیچ مجازات دنیوی از قبیل اعدام و حبس ابد را تجویز نکرده است ... آیه شریفه خبر از مرگ مرتد داده است. ظهور واژه «فِئْت» در مرگ طبیعی است، نه در اعدام و قتل.

اگر قرار بود مرتد کشته شود (اعدام شود) می فرمود: «فمن یرتد منکم عن دینه فیقتل او یصلب» از عبارت «فیقت و هو کافر» (۱) به دست می آید که امکان داشت بمیرد، در حالی که مؤمن است؛ یعنی اولاً بعد از ارتداد بقای بر کفر لازم است تا مستحق مجازات بعدی آیه قرار گیرد. ثانیا توبه مرتد در شرایط عادی پذیرفته است، به شرط این که توفیق توبه پیدا کند. (۲)

در پاسخ به این اشکال چند نکته قابل یادآوری است:

۱- این نکته قابل پذیرش است که در قرآن مجازات دنیوی برای مرتدان از قبیل اعدام و حبس ابد تجویز نشده است ولی مگر تمام مقررات شریعت اسلامی در قرآن بیان شده است، خیلی از احکام و فروع دینی وجود دارد که از نظر کمیت و کیفیت در قرآن بیان نشده است و تفسیر آن به عهده روایات گذاشته شده است که اسلام شناسان باید با تحقیق و پژوهش های موشکافانه، این احکام را به دست آورند.

این نکته قابل پذیرش است که قرآن مهم ترین منبع حقوق و شریعت اسلامی است ولی منحصر به قرآن نیست بلکه سنت پیامبر اعظم و امامان معصوم، مفسر آیات قرآنی هستند.

بدیهی است که روایات نباید مغایرت قطعی با آیات قرآن داشته باشد و منظور از تغایر منفی، هر نوع تغایری نیست بلکه منظور از آن، تغایر به صورت تضاد است یعنی نباید آنچه از روایات استفاده می شود در تضاد با آیات قرآنی باشد، تفصیل این بحث در ارتداد از دیدگاه روایات خواهد آمد.

۲- برخی دیگر در نقد ایشان نوشته اند: (۳)

این که قرآن «هیچ مجازات دنیوی از قبیل اعدام و حبس ابد را تجویز نکرده است» ادعای نادرستی است؛ چراکه قرآن در خصوص مجازات دنیوی «سکوت» کرده، نه این که آن را «تجویز» نکرده باشد؛ زیرا در آیات مربوط به ارتداد که مورد استناد این نویسنده قرار گرفته است (۴) هیچ گونه ادات و واژه حصری مانند «انما» وجود ندارد تا دلالت بر این مسئله نماید که مجازات اخروی مذکور در این آیات، انحصاری است و هیچ مجازات اخروی و دنیوی دیگری (از جمله مجازات مقرر بر اساس سنت) جایز نیست؛ از این رو، آیات قرآن در مورد مجازات دنیوی ارتداد ساکت است، نه این که حکم معارض با سنت را بیان نموده باشد. هرگاه در قرآن حکم مطلق یا عامی در این باره صادر شده باشد،

پاسخ به شبهات دینی

قسمت دوم

زیر نظر: سید محمد حسین صداقت کشفی



گرسنگی مظلومان، سکوت نکنند، مهار شتر خلافت را بر کوهان آن انداخته، رهایش می ساختم و آخر خلافت را به کاسه اول آن سیراب می کردم، آنگاه می دیدید که دنیای شما نزد من از آب

بینی بزرگاله ای بی ارزش تر است. (تهج البلاغه)

مشورت ها و همکاری های امیر مؤمنان با خلفا در زمینه های دفاعی و جنگی نیز منحصر می شود به مواردی که بحران های سیاسی و نظامی - به خاطر سوء تدبیر حاکمان، اصل و اساس جامعه اسلامی را به خطر می انداخته است، بنا بر این نباید اینگونه راهنماییها و همکاریها را به حساب دفاع از خلفا و اعلام رضایت از آن ها گذاشت؛ زیرا آن حضرت در حقیقت از ثمره بیست و سه سال زحمت طاقت فرسای رسول خدا و جانفشانی های خودش در گسترش اسلام، حفاظت و نگاهبانی می کرد و نه از حکومت خلفا یا تأیید لشکر کشی ها و جنگ های خلفا.

باید انتخاب می کرد که طبق دستور رسول خدا صلی الله علیه وآله، گذشتن از حق غصب شده خود و همکاری با خلفا را ترجیح داد تا اصل و اساس اسلام به خطر نیافتد و لذا در روایتی می فرماید: این قوم تصمیم گرفتند تا حقم را غصب کنند و با آنان بیعت نمایند، گروهی سرپیچی کرده و از دین دور شدند، پس ظلم بر حق خویش را برگزیدم. اگر چه آنان هر چه خواستند انجام دادند. (بحارالانوار، محمد باقر مجلسی، ج ۲۸، ص ۳۹۳) دخالت های امیر مؤمنان علیه السلام در امور قضائی در مواردی بود که عدم آگاهی خلفا به پیش پا افتاده ترین احکام اسلامی سبب می شد که حقی از بیچاره ای ضایع و به مظلومی از مسلمانان ظلم شود. در حقیقت آنها پناهی جز امیر المؤمنین علیه السلام نداشتند و اگر امام، دخالت و از حق آنان دفاع نمی کرد به یقین راهی برای استیفای حقوقشان نمی یافتند. آن حضرت در خطبه شششنبه، یکی از دلایل قبول حکومت را بعد از کشته شدن عثمان، عهد و پیمانی می داند که خداوند از علما برای دفع ظلم از بیچارگان گرفته است: سوگند به خدایی که دانه را شکافت و جان را آفرید، اگر حضور فراوان بیعت کنندگان نبود و یاران، حجت را بر من تمام نمی کردند و اگر خداوند از علماء عهد و پیمان نگرفته بود که در برابر شکم بارگی ستمگران و

شما نداشته باشد، اصل مشورت و راهنمایی درست است. (الشافی فی الامامة، علی بن الحسین الموسوی معروف به الشریف المرتضی (متوفای ۴۳۶ هـ)، ج ۳ ص ۲۵۱، ناشر: مؤسسه اسماعیلیان - قم، چاپ: الثانية، ۱۴۱۰).

در این باره، امام علی می فرماید:

مردم با ابوبکر بیعت کردند در حالی که به خدا سوگند من از او سزاوار تر و شایسته تر بودم، ولی از ترس بازگشت و گرایش مردم به دوران کفر و جاهلیت و کشیده شدن شمشیرها برای زدن گردن یکدیگر، سکوت کردم و شنیدم و مخالفت نکردم، سپس با عمر بیعت کردند در حالی که از او سزاوار تر و شایسته تر بودم، ولی باز هم شنیدم و کوتاه آمدم تا مردم به کفر و برادر کشی باز نگردند.

(جامع الاحادیث (الجامع الصغیر وزوانده والجامع الکبیر)، الحافظ جلال الدین عبد الرحمن السیوطی (متوفای ۹۱۱ هـ) ج ۱۲ ص ۵۴)

تاریخ مدینه دمشق و ذکر فضلها و تسمیه من حلها من الامائل، ابی القاسم علی بن الحسن ابن هبه الله بن عبد الله الشافعی (متوفای ۵۷۱ هـ) ج ۴۲، ص ۴۳۴، ناشر: دار الفکر - بیروت - ۱۹۹۵، تحقیق: محب الدین ابی سعید عمر بن غرامة العمری).

در حقیقت، امیر مؤمنان علیه السلام بین ارتداد مردم و بازگشت به رسوم جاهلی و میان صبر و شکیبایی در برابر ظلم ها و همکاری با خلفا، یکی را

در شماره قبل مقدمه ای را دلیل ذکر شبهات و پاسخ به آنان آوردیم و اکنون بدون مقدمه، مسائل را مطرح و پاسخ می گوئیم و همچنان منتظر نظرات ارزشمند شما عزیزان هستیم.

سوال اول:

اگر امام علی (ع) خلافت خلیفه اول و خلیفه ثانی را نمی پسندید و آنها را غاصب می دانست پس چرا علیه آنان قیام نکرد؟ مرحوم سید مرتضی در این باره می فرماید:

ادعای شما مبنی بر کمک و همکاری علی علیه السلام با خلیفه، مانند راهنمایی ابوبکر بر جنگیدن با اهل رده (کسانیکه بعد از پیامبر به ابوبکر زکات پرداخت نمی کردند)، صرف ادعا است و اگر تفصیل آن بیان می شد بهتر می توانستیم پاسخ دهیم و اگر مقصود، ارشاد در احکام الهی باشد، این امر بر عالم به مسائل دین واجب است و باید وظیفه درست را بیان کند، از این مطلب نمی توان همکاری با آنان را استفاده کرد و اگر مقصود، مشاوره با علی علیه السلام در دفاع از مردم مدینه و جان و ناموس مردم است، این هم نیز واجب است چون علاوه بر دفاع از حریم مردم، از جان خودش نیز دفاع کرده است و این مسائل ربطی به تأیید خلافت و امامت آنان ندارد. و اما مشورت ابوبکر با علی علیه السلام در جنگ با اهل رده را قبول نداریم و یا لاقول برای ما روشن نیست و باید این موضوع روشن شود و اگر دلالت بر مقصود

تفکر دلفینی چیست؟

دلفین ها نوعی از حیوانات دریایی هستند. این پستانداران آبی باهوش، دارای روحیه همکاری هستند و در ارتباطات خود شیوه برد - برد را برگزیده اند. دلفین هیچ کمبودی ندارد و می خواهد که همه چیز را با همگان تقسیم کند. اگر یک دلفین زخمی شود، ۴ دلفین دیگر او را همراهی می کنند تا خود را به گروه برسانند. در سان دین گو، پژوهشگران ۹۵ کوسه و ۵ دلفین

را به مدت یک هفته در استخر بزرگ رها کرده و به مطالعه حالات رفتاری آنها پرداختند.

ابتدا کوسه ها به یکدیگر حمله کردند و در این تهاجم تعداد زیادی از آنها نابود شدند، سپس به دلفین ها حمله ور شدند.

دلفین ها فقط می خواستند با آنها بازی کنند ولی کوسه ها بی وقفه به آنها حمله می کردند.

سرانجام دلفین ها به آرامی کوسه ها را محاصره کرده و هنگامی که یکی از کوسه ها حمله می کرد آنها به ستون فقرات پشت یا دنده هایش می کوبیدند و آنها را می شکستند.

به این ترتیب کوسه ها یکی پس از دیگری کشته می شدند.

پس از یک هفته ۹۵ کوسه مرده و ۵ دلفین زنده در حالی که با هم زندگی می کردند در استخر دیده شدند.

در دنیای کوسه ها، برای برنده شدن؛ دیگران یا باید بمیرند و یا بیازند.

اما در دنیای دلفینی، انعطاف وجود دارد و سرشار از تشخیص های پربار است.

نتیجه گیری:

دنیای زیباتری داشتیم اگر که ما انسان ها نیز دارای

چنین تفکر زیبایی می بودیم؟ تفکر دلفینی یعنی اینکه:

غیر از خود به دیگران هم بیاندیشیم؛ با دیگران در زمان بروز مشکلات همدات پنداری کنیم؟

از خوشحالی دیگران شاد شویم؛ و از ناراحتی و درد دیگران ما هم احساس درد

کنیم؟

با دیگران همدلی و همراهی کنیم؟

دست در دست هم و برای موفقیت هم تلاش

کنیم.

به جای اینکه برای بالا رفتن از نردبان ترقی پا روی کسی بگذاریم، دست دیگری را بگیریم و با خود بالا بکشیم که مطمئن در این حال دست دیگری هست که از بالا دستمان را بگیرد.

همکاری، همدلی، همراهی، همفکری و تمام کارهایی که با انجام شان هم به خودمان کمک کرده ایم هم به دیگران.

پس کمی تأمل کنیم.....

برای جای خالی دوستان زود تصمیم نگیرم درود بر شما دوستان خوش فکر و وفادار.

پای صحبت های: حسن تاج پیکر

ضمن عرض سلام خدمت جناب آقای مهندس حسن تاج پیکر، شهردار محترم استهبان و تشکر بابت پذیرش این مصاحبه مصاحبه را با این پرسش آغاز می کنم:

- آیا خط قرمز یا موضوع ممنوعه ای برای پاسخ به سئوالات دارید یا خیر؟

+ سلام دارم خدمت شما و مردم شریف استهبان و تشکر می کنم از بابت وقتی که در اختیار بنده قرار دادید. خیر در حد سئوالات متعارف شهرداری و سئوالات کاری، خط قرمزی ندارم، چون مبنای ما شفافیت است.

- لطفاً بیوگرافی مختصری از خودتان را برای شروع بیان نمایید.

+ بنده متولد استهبان، دانش آموخته مهندسی عمران با ۲۰ سال سابقه کار اجرایی و مدیریتی در ارگانهای مختلف، مثل آموزش و پرورش، تدریس در دانشگاه آزاد و دانشگاههای خصوصی که الان هم در شهرداری استهبان در خدمت شما هستم.

- در آموزش و پرورش مسئولیت داشتید یا دبیر بودید؟

+ مسئولیت داشتم. در سالهای اول خدمت، دبیر بودم و بعد، سمت های کارشناس مالی، مسئول فناوری اطلاعات. هدف و انگیزه شما از قبول مسئولیت فعلی چه بود؟

+ این بار دوم بود که به بنده پیشنهاد شهرداری می شد. یک بار هم اگر اشتباه نکنم در شورای دوم یا سوم صحبتی با من شد ولی در آن زمان، تمایلی [به قبول این مسئولیت] نداشتم. این بار هم اعضای شورای پنجم به بنده لطف داشتن [و این مسئولیت را پیشنهاد دادند]. چند مرحله به جلسات شورا اومدم و طرحها و برنامه های خود را ارائه دادم و در نهایت به این نتیجه رسیدم که شرایط خدمت و ادای دین به مردم استهبان [در مسئولیت شهرداری] مهیاست.

- برنامه های کوتاه مدتی که به شورای شهر برای تصدی شهرداری ارائه دادید چه بوده و چند درصد آن محقق شده است؟

+ سامان بخشی به فضای سبز، شناسنامه دار کردن درختان سطح شهر، زیبا سازی و اصلاح مناظر بصری نامناسب، گل کاری زمستانه جدید و متفاوت با سالهای گذشته، طرح های سریع و کوتاه مدتی بوده که معتقدم بیش از ۶۰ درصد برنامه های ارائه شده عملی گشته است.

- در زمینه برنامه های عمرانی چگونه؟

+ با وجود بن بست های مالی و بدهی سنگین، مانده از ادوار قبل، سیاست [عقد] قراردادهای از فهرست بهایی به امانی تغییر دادم که صرفه جویی بسیار خوبی صورت گرفته به نحوی که موزائیک فرش معابر از هر متر مربع ۶۰ هزار تومان در سه سال قبل به متری ۲۵ هزار تومان کاهش هزینه داد. ۱۲ هزار متر موزائیک فرش انجام شده، پارک خوبی در شهرک مهر (مسکن مهر) با ۲۵۰۰ متر مساحت در زمین اهدایی مسکن و شهرسازی در حال احداث داریم که ۸۰ درصد پیشرفت فیزیکی داشته و دهه فجر افتتاح میشود، بعد از ۲۵ سال خیابان شهروند به طول ۷۰۰ متر با بودجه یک میلیارد تومانی احداث شد و سیل بند همین خیابان با ۲۰۰ میلیون تومان بودجه انجام شد. سالن اجتماعات شهرداری با ظرفیت ۱۰۷ نفر در مرحله پایانی و دکور بوده که انبار شهرداری تبدیل به سالن اجتماعات گردید. مقبره شاعر بزرگ، مرحوم جمالی هم در حال اجرا هست که بعد از مقاوم سازی ادامه پیدا خواهد کرد.

- فرمودید که با یک بدهی سنگین روبرو بودید، آیا در زمان پذیرش مسئولیت از مشکلات مالی شهرداری هم اطلاع داشتید؟

+ به این شکل (حجم) خیر. یعنی کسی خبر نداشت حتی شورا.

- آیا شفافیت نداشت؟

+ خیر. بعد از ۸ ماه از آمدن بنده، تازه امروز بدهی های شهرداری قطعی شده است.

بدهی شهرداری به اشخاص حقیقی حدود ۲۰۵ میلیارد تومان و بدهی به اشخاص حقوقی هم حدود ۲۰۷ میلیارد تومان (جمعاً ۵ میلیارد و ۲۰۰ میلیون تومان)

- هر چند موضوع خوشایندی نیست و دوست نداشتم وارد این موضوع بشوم اما صرفاً بر اساس وظیفه ذاتی رسانه در ایجاد شفافیت، بفرمایید که بازداشت معاون حقوقی شهرداری که در زمان مسئولیت شما انجام شد در راستای ایجاد شفافیت مالی شما به وجود فساد، پی برده شد یا توسط بازرسان بالا دستی کشف گردید؟

+ ابتدا عرض کنم که ایشان کارشناس حقوقی بودند و معاون حقوقی نبودند. بنا به گزارش هایی که از دیوان محاسبات به نیروهای اطلاعاتی دادند، ایشان بازداشت شدند. ابر اساس مستندات بازرسان بالادستی بود [از مبلغ اختلاس شده خبردارید؟]

+ ۳۱۸ میلیون تومان و در حال حاضر این وجه در حساب قوه قضائیه می باشد و قرار است در انجام مانیاتوریتهای شهر هزینه شود.

- تخلف های صورت گرفته مربوط به دوره شماسنت یا سالیان قبل؟

+ هیچکدام از تخلفات رخ داده مربوط به دوران شهرداری بنده نبوده.

- در حال حاضر، شهرداری استهبان کارشناس حقوقی ندارد؟

+ خیر. ما درخواست به استان دادیم اما بعد از این به استانداری بستگی دارد.

- روند استخدام در شهرداری چگونه است؟

+ نیروهای رسمی و استخدام قراردادی

برای شهرداری، موزائیک فرش انجام می داده ۷۵۰ میلیون تومان از شهرداری طلب دارد. دوم: جو حاکی که در شهرداری بوده باعث شده که به بعد تاریخی شهر و جذب گردشگر واقعی توجهی نشود و از پتانسیل های موجود غافل بوده اند. ما چنار تیرونجان و سرو سید شمس الدین را ناکارایی کردیم و درخواست تابلو دادیم تا بشود به مرور، یکپنج مناسبی جهت ارائه به گردشگران معرفی کرد. فرمودید درآمد. آیا مشخص است سهم استهبان از ۳ درصد قانون مالیات بر ارزش افزوده که به شهرداری ها تعلق میگیرد به چه میزان است؟

+ بله، مجموع میانگین درآمد ماهیانه از اصناف، عوارض ساخت، تفکیک زمین، سهم مالیات بر ارزش افزوده و ... حدود ۸۰۰ میلیون تومان است که حدود ۵۰۰ میلیون تومان آن، حقوق کارکنان و پرسنل می شود.

- عده ای معتقدند شهرداری نسبت به سالهای قبل، زمین زیاد تفکیک کرده، آیا درست است؟

+ بله. در راستای ایجاد توسعه شهری، کاهش قیمت زمین و درآمدزایی، موانع را رفع کردیم و همین رفع موانع باعث افزایش درخواست تفکیک شد.

- آیا استهبان، پتانسیل اینکه منطقه ای جهت باغ شهر در نظر گرفته بشود دارد؟

+ بنده مخالف این طرح هستم. چون با وجود بحران آب موجود، سرانه فضای سبز بالایی داریم که در همین زمینه بالاترین رتبه استان فارس را دارا هستیم.



- آیا صحت دارد که استهبان بعنوان شهر تاریخی انتخاب شده؟

+ یک خبر خوب و یک خبر بد: اول اینکه سال ۸۹، استهبان به عنوان شهر تاریخی به تصویب سازمان میراث فرهنگی رسیده و حتی ابلاغ هم شده اما بنا به دلایلی هیچ اقدامی در این زمینه صورت نگرفته است. اما اتفاق خوب این است که ما مجوز احداث دفتر احیاء بافت تاریخی استهبان را گرفتیم و آقای بحر العلوم بعنوان مشاور بنده، متصدی آن هستند. بافت تاریخی استهبان حدود یک چهارم کل مساحت شهر و به میزان ۱۴۰ هکتار هست.

- اینکه می فرمائید علیرغم ابلاغ مصوبه شهر تاریخی، اقدامی صورت نگرفته، چه کسی مقصر بوده؟

+ طی پیگیری ای که کردیم، ابلاغیه از استانداری به فرمانداری استهبان ارسال شده اما به شهرداری و شورا نرسیده.

- قیمت زمین در استهبان واقعی است؟

+ خیر واقعی نیست و به نسبت شهرهای اطراف، بیشترین قیمت زمین رو داریم.

- تعامل شما با شورای شهر در چه سطحی است؟

+ اختلاف نظر بین شهردار و شورا مسئله ای طبیعی است اما انصافاً با وجود اختلاف نظرهای موردی، اعضای شورای شهر، همیشه از بنده حمایت کرده اند و هر جا لازم بوده کمک کرده اند و همراه بوده اند که جا دارد همین جا از همه عزیزان تشکر کنم.

- با توجه به نقش شهرداری در خدمات پایه اجتماعی، آیا برای شهرداری های

کمتر از درجه ۹ معاونت اجتماعی یا کارشناس مربوطه دیده شده؟

+ خیر. همه اینها جزو وظایف شهرداره. - آیا شهرداری میتواند نقشی در کاهش نرخ بیکاری داشته باشد؟

+ بله. در دراز مدت می تواند نقش مهمی ایفا کند. برنامه ما برای ایجاد اشتغال، احیاء مشاغل سنتی است و یکی از دلایل برگزاری جشنواره کرش همین موضوع بود و هست. حتی از کنار این جشنواره، درآمد داشتیم و این ظرفیت واقعی و قابل سرمایه گذاری مطمئن می باشد. اصلاً چه اشکالی دارد که با دید صنعتی به توانمندیهای سنتی و فرهنگی نگاه کنیم؟ هم اشتغالزاست و هم درآمد آفرین.

- آیا در این مدت که شهردار هستید با انحصار طلبی در استهبان هم مواجه شده اید؟

+ انحصار طلبی در همه جا وجود دارد و موارد زیادی هم بوده اما ما بخاطر هدفی که داشتیم به آن اهمیت ندادیم. موانعی مثل فکر بسته، رفتار سلیقه ای کوتاه نگری و ... شما سیاسی هم هستید؟

+ خیر. در طول زندگی خیلی سیاسی نبودم. به قول استاد بزرگ، آقای حاجی مرشدی، من پایبند به قوانین جمهوری اسلامی و در خط ولایت هستم.

- با توجه به نگاه جدید به زباله، به عنوان یک سرمایه و همچنین اشتغالزایی، آیا در استهبان برنامه ای برای بازیافت زباله وجود دارد؟

+ در استهبان بطور متوسط، روزانه ۴۰ تن زباله تولید می شود، به عبارتی هر نفر ۱/۲ کیلو.

کفتگو: مجید فرهمندی

گرفته ولی هنوز رفع کامل نشده، قطعاً از این موضوع چشم پوشی نمی کنیم.

- آیا متولی رسیدگی به امر متکدیان سطح شهر، شهرداری هست؟

+ قبلاً طبق ماده ۵۵ قانون شهری بله، وظیفه ما بوده ولی الان از وظایف بهزیستی است اما ما هم در جمع آوری و پیشگیری می کنیم.

- فیلم مستند خطر انقراض درختان گردو را دیدید؟ نظراتان را بفرمایید.

+ بله. تلخ است. به خصوص برای ما که کودکانمان پر بوده از گردوهایی که از دست متولیان مساجد می گرفتیم. اما اگر واقع بینانه نگاه کنیم، حقیقت تلخی است که البته اغراق هم در آن شده.

- موسیقی گوش می دهید؟

+ بله. بیشتر سنتی. کارهای استاد مشکاتیان، استاد شجریان و صدیق تعریف.

- آیا واقعیت دارد که استهبان بزرگترین پارک طولی چنار کشور را دارا می باشد؟

+ چنین مستندی یا سند رو ندیدم. اما در بازدید اخیر آقای مهندس روئین تن رئیس اداره شهرسازی استان، ایشان گفتند که پتانسیل فوق العاده و بینظیری در این زمینه وجود دارد.

- نماد استهبان در سالهای دور، چنار آب پخش بود و خانه هنرمندان با همین پیشینه از سال قبل با حضور هنرمندان استان فارس در قطعات کوتاه نمایشی و نمایشنامه خوانی جشنواره چنار را استارت زد. با توجه به عدم حمایت جدی از هنر آیا میتوانم همین جا از شما قول حمایت بگیرم؟

+ همین جا تشکری کنم از شما و اصحاب هنر که چراغ هنر را با وجود محدودیت ها و سختی ها در استهبان روشن نگه داشته اید. طبق قولی که قبلاً هم به شما دادم هر کمکی که از دستمان بر بیاد انجام می دهیم.

- چنارهای سطح شهر در چه حالی هستند؟

+ در شرایط خوبی نبودند ولی روند بهبود بسیار خوبی دارند. به عنوان مثال مجاورت بانک مسکن چنارهایی که در حال خشک شدن بودند با درمان و سم های مورد نیاز رو به بهبودی گذاشته اند.

- در کنفرانس مطبوعاتی اخیر، ریاست اداره اوقاف، اعلام آمادگی کردند که در صورت آمادگی شهرداری برای تحویل گرفتن چنارها و حفظ اونها، چنارها رو به شهرداری بسپارند. نظر شما چیه؟

+ ما در حال حاضر هم در حد توان از آن چنارها مراقبت می کنیم و بنده شخصاً به آنها سر می زنم و پیگیر هستم. در حال حاضر که این درختها، دارای درآمد نیستند. در محدوده شهری وظیفه ماست اما بیش از اون طبق قانون، جزء محدوده اختیار ما نیست. (جناب شهردار نقشه تفصیلی شهر را باز کرده و آخرین نقطه شهری را باغ موسوم به باغ نوبخت اعلام کردند)

- تعامل تون با مسئولین شهر و نماینده مجلس به چه صورت است؟

+ تعامل خوبی داریم و با هم همکاری داریم. هم مسئولین شهری و هم نماینده، منتها از آقای دکتر مسعودی انتظار پیگیری است که در نتیجه نگاهشان را مساوی تر به شهرستان ها باز کنند. بخصوص در سفر مسئولین کشوری. به عنوان نمونه، سفر اخیر جناب آقای طالبیان، رئیس میراث فرهنگی که تک مقصدی بود و در آخرین لحظات استهبان تشریف آوردند.

- بهترین کارمندان را معرفی بفرمایید

+ خدا را شکر بنده افتخار این را دارم که با مجموعه ای از بهترینها همکارم.

- بهترین شغل را چه شغلی می دانید؟

+ معلمی و قطعاً روزی به آن شغل برمی گردم.

- حرفی، سخنی که خودتان بخواهید بیان کنید و من فراموش کردم آنرا بپرسم؟

+ طرح بزرگی که ما دنبال کرده ایم، طرح شهرداری الکترونیک و دیجیتالی کردن نقشه شهری و شناسنامه های املاک است. طرحی با ۱ میلیارد تومن هزینه و ۱۸ ماه زمان اجرا که می تواند جلو خیلی از فسادهای و بروکراسی ها را بگیرد. کار زیربنایی خیلی مهمی که در درازمدت تأثیر خودش را خواهد گذاشت.

- موفق باشید.

+ از شما سپاسگزارم.

اغلب شکست های زندگی برای افرادی رخ داده که موقع تسلیم شدن نمی دانستند چقدر به موفقیت نزدیک شده اند.
«توماس ادیسون»



دل نوشته

اولین نشریه استهبانی دیگر به گونه ای خود را نمایان ساخت که امید به تغییر وضع نگران کننده امروز شهر را در دلها ایجاد کرد. مصاحبه با جناب آقای حبیب فریبرز که از فرهنگیان ارجمند می باشند و با سابقه مدیریت های مختلف همراه هستند، این نوید را به همشهریان داد که باید به دنبال استهبانی دیگر بود.

نشریه استهبانی دیگر هم به وظیفه ذاتی خود عمل نمود و متفاوت ظاهر شد و مانند برخی نشریه ها فقط به تعریف و تمجید از مسولین شهر و یا مطالب کلیشه ای نپرداخت.



امیدواریم که دیگر فرهنگیان و همچنین برخی مسولین شهر که مسیر محافظه کاری را پیش گرفته اند و از بیان حقایق، طفره می روند و گاهی اوقات از مسیر تقوا هم خارج می شوند، تغییر مسیر دهند و شفاف و با رعایت انصاف - صداقانه - حرف هایشان را به همشهریان، منتقل نمایند و به رشد و تعالی شهر و فرهنگ آزاد اندیشی و تفکر انتقادی و جامعه چند صدایی، کمک نمایند.

با آرزوی سلامتی و شادکامی و موفقیت همگان

احمد گلزار ۱۳۹۷/۸/۱۳

نخستین ها در استهبان

آموزش و پرورش استهبان
از میرزا محمود شریعت تا اصغر غنی

- نادر آراء شیرازی ۱۳۴۳
- علی اکبر امامی مهرماه ۱۳۴۲ تا ۱۳۴۹
- علی اشرف پایور کردستانی ۱۳۴۹ تا ۱۳۵۰
- ابراهیم پاک شیر شیرازی ۱۳۵۰ تا ۱۳۵۳
- محمد واسعی ۱۳۵۳ تا ۱۳۵۵
- بدون رئیس ۱۳۵۶
- بهمن شریعت لاهیجانی ۱۳۵۶ تا ۱۱ فروردین ۱۳۵۸
- سید محمد مرشدی ۱۲ فروردین ۱۳۵۸ تا ۸ آذرماه ۱۳۶۱
- محمد مهدی ابراهیم پور ۱۳۶۱/۸/۹ تا ۱۳۶۲/۱۰/۲۶
- محمد اسفندیاری جهرمی ۱۳۶۲/۱۰/۲۷ تا ۱۳۶۳/۸/۱۱
- محمد مهدی ابراهیم پور ۱۳۶۳/۸/۱۱ تا ۲۷ مردادماه ۱۳۶۸
- سید حبیب الله مرشدی ۲۸ مردادماه ۱۳۶۸ تا ۱۳۷۳/۵/۲۶
- محمد گنجی آزاد ۲۷ مرداد ۱۳۷۳ تا ۱۹ آذرماه ۱۳۷۶
- سید علی رضا معزی ۱۹ آذرماه ۱۳۷۶ تا ۳۱ شهریور ۱۳۸۱
- عبدالکریم رحیمی ۱ مهر ۱۳۸۱ تا ۱۶ بهمن ۱۳۸۴
- حبیب فریبرز ۱۳۸۴/۱۱/۱۷ تا ۱۳۸۸/۵/۲۵
- محمد مفتاح ۱۳۸۸/۵/۲۶ تا ۱۳۹۰/۶/۱۶
- محمود کیومرثی ۱۳۹۰/۶/۱۷ تا ۱۳۹۲/۱۱/۱۲
- اصغر غنی ۱۳۹۲/۱۱/۱۳ تا کنون

* پژوهشگر فرهنگی

روسای آموزش و پرورش (اداره فرهنگ)

- افتتاح مدرسه در حسینیه آقا در محله اهر (خانه نعیمی) = ۱۲۹۸
- میرزا محمود شریعت (برادر حبیب الله آموزگار) = ۱۳۰۱
- سید حسین ساجدی ۱۳۰۱ تا پایان سال
- سید محمد طغرای (استهبان زیر نظر نیریز) ۱۳۰۱
- سید روح الله کشفی (استهبان از نیریز جدا می شود) ۱۳۰۸ تا ۱۳۱۳
- سید محمد طغرای ۱۳۱۳ تا ۱۳۱۶
- محمدرضا ریاضی ۱۳۱۶ تا ۱۳۱۶
- سید روح الله کشفی ۱۳۲۱ تا مهرماه ۱۳۲۶
- عبدالحمید فیروز آبادی مهرماه ۱۳۲۶ تا ۱۳۲۹/۶/۷
- هنرور ۱۳۲۹/۹/۹ تا ۱۳۲۹/۶/۷
- سید حسن مجتهدزاده ۱۳۳۰ تا ۱۳۲۹/۹/۹
- علی اصغر حمیدی فسایی ۱۳۳۰ تا ۱۳۳۱
- سید حسن مجتهدزاده ۱۳۳۱ تا مهر ۱۳۳۳
- سید مرتضی مشیر فسایی مهر ۱۳۳۳ تا ۱۳۳۶/۲/۵
- احمد وکیلی و علی محمد فرساد به عنوان سرپرست اداره ۱۳۳۶/۲/۵ تا ۱۳۳۷/۸/۱
- نظام الدین ستوده ۱۳۴۰ تا ۱۳۳۷/۸/۱
- اکبر مهاجر ۱۳۴۰ تا یک سال و نیم می ماند که به ایشان تیراندازی می شود
- جواد محقق سرپرست اداره کم تر از یک سال

حکم غذا خوردن در خانه میت بعد از دفن میت چیست؟

برود و برایشان، غذا تهیه کند، بعد از این دستور پیامبر، میان مسلمانان رسم شد که وقتی کسی دچار مصیبت می شد همسایگان و خویشان او برایش غذا تهیه کرده و می بردند. سنت عقلانی و قرآنی اسلام اقتضا می کند تا در جهت همدردی با مصیبت زده و کاهش فشار روحی و روانی، شرایط به گونه ای فراهم شود که او در مدت عزاداری دغدغه دیگری نداشته باشد. در روایات شیعی و سنی با استناد به حدیثی از پیامبر اکرم (ص) در شهادت جعفر بن ابی طالب، تصریح شده که مستحب است خویشان و نزدیکان متوفی در تهیه غذا و فراهم آوردن برخی امکانات، به خانواده او که دچار تألمات روحی شده اند یاری رسانند و از آنان مراقبت و به آنها مهربانی کنند. به فرموده امام صادق (ع) از همان زمان، این کار به صورت «سنت» درآمد. بعد از دفن، مستحب است صاحبان عزرا را سر سلامتی دهند ولی اگر مدتی گذشته است که

امام صادق (ع) می فرماید: الاکل عند اهل المصیبه من عمل الجاهلیه یعنی: غذا خوردن، نزد مصیبت زدگان و با هزینه آنان از رفتارهای جاهلیت است (و سنت پیامبر (ص)، فرستادن غذا برای مصیبت زدگان است). (من لایحضره الفقیه، ج ۱، ص ۱۸۲) بر اساس حدیث فوق، پس از شهادت جعفر بن ابیطالب (جعفر طیار)، پیامبر (ص) دستور داد به خانه جعفر غذا بفرستند تا خانواده اش جز مصیبت از دست دادن جعفر، دغدغه دیگری نداشته باشند. بر اساس سنت پیامبر، اگر حتی صاحبان عزرا، دیگران را برای غذا خوردن در خانه متوفی دعوت کنند شایسته نیست که به دعوت ایشان پاسخ دهند، زیرا غذا خوردن، نزد اهل مصیبت و در منزلشان از اعمال مردم قبل از ظهور اسلام و دوره جاهلیت بوده است. همچنین در حدیث آمده، زمانی که حضرت جعفر طیار (ع) در جنگ موه شهید شد، پیامبر (ص) از حضرت فاطمه (س) خواست که به نزد اسماء - همسر جعفر و خانواده اش



احداث کارخانه ای، شاهد فراوری های متعدد این محصول نباشیم تا از برکت آن، اشتغالزایی صدها نفر جوان بیکار را شاهد باشیم؟؟؟؟ هر چند طی سالهای گذشته با بنا کردن سردخانه ای مقرر شد که استارت این کار زده شود اما دریغ که آن مکان را به ثمن بخش به همسایه مان، آن هم با چه حساب و کتابی که برای مردم از جمله حقیر در هاله ای از ابهام است و گذار نمودیم!!!! تا چه اندازه در جلسات فرهنگی شهرستان از نیروهای متخصص و کارآمد استفاده نموده ایم و بعضا مسولین ما در اجرای کارهای فرهنگی شهرستان که از کانال وزارتخانه ای عبور کرده تا چه اندازه، مطیع قانونند و تا چه اندازه، مقابل قانون ایستادگی می کنند؟؟؟؟ تا چه میزان به گروهها و احزاب سیاسی بها داده ایم تا بتوانیم از دل این گروهها، بعضا نیروهای سیاسی بدرد بخور و صدیق، تحویل نسلهای آتی دهیم تا در چرخه پیشرفت شهرستان، موثر باشند؟؟؟؟ تا چه اندازه توانسته ایم فاصله بین مراکز شهر با روستاها و بخشها را از حیث امکانات رفاهی و..... به حداقل برسانیم؟؟؟؟ آیا در مدیریت کلان شهرستان، مبحث «علل مهاجرت مردم محلی از اعراب دارد یا خیر؟؟؟؟»

در تجزیه و تحلیل مدیریت کلان شهرستان، آیا جای چشم انداز ۲۰ سال آتی شهرستان لحاظ شده است یا خیر؟؟؟؟ مثالی می زنم: اگر وضعیت خشکسالی در استان فارس، به طور عام و در شهرستان استهبان بطور خاص، ادامه داشته باشد که قطعا منجر به نابودی کل انجیرستان استهبان خواهد شد؛ آیا ما از هم اکنون برای سالهای اینچنینی (استهبانی بدون درخت انجیر) برنامه ریزی کرده ایم یا خیر؟؟؟؟ همه ی این مطالبات شدنی است و بیشتر نارسائیهای اینچنینی قابل رفع است مشروط به آنکه علاوه بر تکیه بر خرد جمعی و همچنین روی آوردن مردم به بخش خصوصی و سرمایه گذاری در پروژه های اقتصادی، مدیریت کلان شهرستان نیز تلنگری جدی بخورد و از حالت ایستایی به پویایی مبدل گردد. به امید آن روز.

اسماعیل میری ۹۷/۸/۱۰

مدیریت کلان شهرستان استهبان

نوشته زیر، ماحصل و خروجی نه چندان موفق شهرستان در سایه ی اعمال مدیریت ضعیف در بعضی زمینه هاست که باید مورد واکاوی قرار گیرد تا در این راستا علت یا علل آن مشخص گردد. از دیرباز، سوالاتی در اذهان مردم این دیار بوده و هست که چرا شهرستان استهبان، توانسته است طی سالهای متمادی، نیروهای را تربیت کند که ضمن حضور در مراکز قدرت و تصمیم گیری چون وزارتخانه ها، استانداریها، ادارات کل و غیره اثر گذار باشد و در این راستا قدرت چانه زنی مردم شهرستان در راستای مطالبات بحق خود را بالا ببرد؟؟؟؟ هر چند مردم این شهرستان همواره در صداقت و راستی و پاکدستی، شهره عام و خاص بوده اند!! این سوال و دیگر سوالات، حقیر را وادار نمود تا اشاره ای هر چند کوتاه به این معضل، داشته باشم و چه بهتر که این مبحث را از دریچه ی "مدیریت کلان شهرستان" شروع کنم. به باور این قلم؛ مدیریت کلان شهرستان استهبان، طی ادوار گذشته، سال به سال رو به ضعف می رود. البته منظور از مدیریت کلان، چیزی بسیار بالاتر از شورای تامین شهرستان می باشد. چرا که آن شورا، محدود به چند نفر می گردد که در چارچوب قانون و ضوابط خاص خود به تصمیم گیریهایی مشغولند و بیشتر جنبه اداری دارد. برای رسیدن به هدف نویسنده، کافی است به حافظه خود برگردیم و سوالاتی را مطرح نماییم. بیایم از خود سوال کنیم که در تصمیمات کوچک و بزرگ تا چه اندازه از نیروهای نخبه (فارغ از گرایش سیاسی شان) استفاده کرده ایم و از آنان شور و مشورت خواسته ایم؟؟؟؟ تا چه اندازه پستهای کلیدی شهرستان را به نیروهای شاخص داده ایم و شایسته سالاری را مراعات نموده ایم؟؟؟؟ تا چه میزان در بعد اقتصادی، شهرستان را به سمت جلو حرکت داده ایم و زمینه حضور نیروهای مردمی را فراهم کرده ایم؟؟؟؟

کدام اقدام ما باعث شد که شهرستان را به سوی صنعتی شدن، سوق دهیم؟؟؟؟

دلمان خوش است که شهرستان استهبان عنوان بزرگترین مرکز کشت دیم انجیر در دنیا را به یدک می کشد ولی گاهی از خود نپرسیده ایم که چرا در کنار این محصول بهشتی با

از کلیه عزیزان و علاقه مندان به تاریخ شهرستان گرانقدرمان استدعا داریم تا در تکمیل این نوشتار یاریگر ما باشند و در هر زمینه ای که اطلاع و آگاهی دارند به دفتر روزنامه و یا ایمیل estahbanidigar@gmail.com یا با پیامک در گوشی و صفحه تلگرام با این شماره ۰۹۳۷۲۷۷۲۹۱۲ مطالب شان را برای مان ارسال نمایند تا با ذکر نام شان در چاپ بعدی آورده شود.

رونمایی از دومین جلد کتاب فرهنگ نامه استهبان تألیف علی حکمت دوشنبه ۵ آذرماه ۹۷ ساعت ۹/۳۰ صبح

مکان : تالار شمس اصطهباناتی اداره فرهنگ و ارشاد اسلامی شهرستان استهبان

هنرجویان برتر تابستان آموزشگاه موسیقی آوای باران

با سپاس فراوان از اساتید توانمند آوای باران، نخستین و پرهنرجوترین آموزشگاه موسیقی استهبان آقایان: قدرت رهنما، علی اکبر آبدار، بابک جابری، مهدی فرجودی، احد کشاورز، جعفر طاهری
فرهاد سامانی، فر، محمدرضا جوهری، مسعود فرهنگ دوست، فرید نالئی، سروش نالئی، محمدجعفر پری و خانم‌ها: طاهره پورابراهیمی، نازنین خراسانی و زهرا نهاری



نشانی: بلوار شهرداری، روبروی تالار شمس اصطهباناتی ۰۷۱-۵۳۲۳۱۵۲۵ ۰۹۱۷۹۳۳۱۳۹۰ مدیریت: معیدفرهمندی

فرهنگیان و دانش آموزان برگزیده قرآنی، فرهنگی و هنری استهبان در مسابقات استانی و کشوری در سال تحصیلی ۹۷-۱۳۹۶

فرهنگیان برگزیده



فاطمه فرزانه	آسیه منشی	محبوبه فقیهی	امیر پزمان	محمدحسین هاشمیان
مقام پنجم قرآنی	مقام دوم طراحی آب و مرکب	مقام سوم نقاشی مدار رنگ	مقام اول استانی و دوم کشوری نسخ	مقام اول شگسته نستعلیق

دانش آموزان برگزیده رشته قرائت تقلیدی استانی



آوا فرهمندی	فاطمه نجم الدینی	ابوالفضل کامران آزاد	امیدرضا بلوچی	امیرمحمد رهبر	امین زینلی	رضا ملکی	سید محمد حسن نجیب	سید مهدی مرادیان	محمد رضا شکبیا
مقام سوم	مقام چهارم	مقام سوم	مقام چهارم	مقام چهارم	مقام دوم	مقام اول	مقام سوم	مقام دوم	مقام اول

برگزیدگان مسابقات قرآن، عترت و نماز



محن الدین فرزانه	محمد امین رحیمی	مصطفی عشاق	محمد حسین رزاقی	فاطمه سادات حسینی	زینب حسین پور	محمد حسین شیخی	محمد احمدی	محمد مهدی غفوریان	نیلوفر احمدی	فاطمه کریمی	زینب قدرت	عرفانه نجم الدینی
آموزشگاه امام خمینی (ره)	آموزشگاه امام خمینی (ره)	آموزشگاه امام خمینی (ره)	آموزشگاه آزادگان	آموزشگاه معارف صدرا	آموزشگاه امام صادق (ع)	آموزشگاه آزادگان	آموزشگاه ابوریحان	آموزشگاه آزادگان	آموزشگاه فاطمیه	آموزشگاه شهید مطهری	آموزشگاه شهید مطهری	آموزشگاه شهید مطهری
رتبه اول احکام کشوری	رتبه اول ادبی استانی	رتبه اول حلقه سجدیه استانی	رتبه اول نوح البلاغه	رتبه اول نوح البلاغه	رتبه اول نوح البلاغه	رتبه اول نوح البلاغه	رتبه اول نوح البلاغه	رتبه اول نوح البلاغه	رتبه اول نوح البلاغه	رتبه اول نوح البلاغه	رتبه اول نوح البلاغه	رتبه دوم حفظ عمومی

دانش آموزان برگزیده مسابقات فرهنگی و هنری



فرحناز فدایی	علیرضا فتحی	مهدی جمال خواه	محمد مهدی خلیلی	امیر حاجت	سید محمد علی پرهیزگری	امیرحسین پوررمضان	صادق افتخاری	امیرحسین قرانی پور	فاطمه فرزانی حقیقی	محمد امین معمارپور	امیرحسین کاظمی اصل	فاطمه علیزاده	ریحانه نجم الدینی
آموزشگاه فاطمیه	آموزشگاه آزادگان	آموزشگاه آزادگان	آموزشگاه آزادگان	آموزشگاه امام خمینی (ره)	آموزشگاه آزادگان	آموزشگاه آزادگان	آموزشگاه آزادگان	آموزشگاه امام خمینی (ره)	آموزشگاه امام صادق (ع)	آموزشگاه خیام	آموزشگاه خاتم الانبیا (ع)	آموزشگاه اندیشه	آموزشگاه خاتم الانبیا (ع)
رتبه دوم نوح البلاغه	رتبه دوم قرآنی تحقیق	رتبه دوم نوح البلاغه	رتبه دوم قرآنی تحقیق	رتبه چهارم نوح البلاغه	رتبه چهارم اذان	رتبه چهارم اذان	رتبه چهارم اذان	رتبه چهارم قرآنی تحقیق	رتبه چهارم قرآنی تحقیق	رتبه چهارم قرآنی تحقیق	رتبه چهارم قرآنی تحقیق	رتبه پنجم قرآنی تحقیق	رتبه ششم انشاء نماز



آیدا پیش بین	حدیث کرمانشاهی	الهام اردالی	ریحانه پدram	سمیرا سامان	سیده زهرا معصوم پور	فاطمه جانانی	مارال علمدار	ملیکا احترامیان	میترا صادقی فرد	نیلوفر قصاب زاده
مدرسه سمیه	مدرسه امام صادق (ع)	مدرسه خاتم الانبیا (ع)	مدرسه خاتم الانبیا (ع)	مدرسه شاهد امام صادق (ع)	مدرسه خاتم الانبیا (ع)	مدرسه خاتم الانبیا (ع)	مدرسه شاهد امام صادق (ع)	مدرسه خاتم الانبیا (ع)	مدرسه سمیه	مدرسه شاهد امام صادق (ع)
مقام دوم قالی بافی	تقدیر شعر	مقام دوم آیرنگ	مقام سوم آیرنگ	مقام دوم گلیم بافی	مقام دوم تصویر سازی	مقام سوم کارنگار	مقام دوم داستان کوتاه	تقدیر ویولن ایرانی	مقام سوم مدار رنگ	مقام سوم طراحی باغال



هانیه کاشف	یگانه دل افکار	فاطمه کیوان شکوه	ساینا بیگی	علی کیانی	علی نداف	محمد مهدی خلیلی	محن الدین فرزانه	مهدی جمالخواه	علی رنجبر	سید پارسا کشفی
مدرسه شهید مطهری	مدرسه شهید مطهری	مدرسه شاهد امام صادق (ع)	مدرسه آزادگان	مدرسه فرهنگیان	مدرسه فرهنگیان	مدرسه آزادگان	مدرسه امام خمینی (ره)	مدرسه آزادگان	مدرسه امام خمینی (ره)	مدرسه خیام
مقام دوم داستان کوتاه	مقام سوم مدار رنگ	مقام اول ویلاک	مقام سوم تنبک	مقام سوم سه تار	تقدیر ویولن کلاسیک	مقام دوم داستان کوتاه	مقام دوم شعر	مقام سوم قلمزنی	مقام سوم ویلاک	مقام اول عکاسی

مدیریت آموزش و پرورش شهرستان قرآنی استهبان